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  Fourteenth Session, Commencing at 4.30pm  

   WORLD  HISTORICAL  MEDALS 

   4352 
  Africa Congregational Meeting 1856,   in bronze (40mm), 
obverse, Joseph, Mary and the baby Jesus on a donkey 
and 'Adscriptio Congregationai Missionvm Ad Afros - 
MDCCCLVI', reverse, angel holding a shield and 'Mittam 
ex eis Africam'.   Extremely fi ne.    

 $100 

   4353 
  Anzac & C.D.C   No.4, Queen, in bronze (23mm), uniface, 
wounded soldier with rifl e facing; Good Luck from Friends in 
Egypt, bronze (26mm), sphinx right, 'Xmas Stocking' above, 
'1942' below; another but 'Xmas Stocking / 1943' above V 
over Europe; Egypt 1882, in white metal (18.5mm), sphinx 
left, reverse, 'Egypt / 1882-1889'; Royal Fleet, in bronze 
(26mm), uniface, Imperial crown above fouled anchor, 'R 
/ F' at sides; Royal Marines, In Memory to Occupation of 
Germany on May 3rd 1945, obverse Royal Marine badge, all 
engraved; Highland Division, in blackened bronze (30mm); 
Assault at Arms, 1943, in bronze (32mm), Sicily; 5th Army 
medal in bronze (30mm) suspension loop, commemorative of 
entrance of allied armies in Naples 1943; Menin Gate, Ypres, 
souvenir medals, 1927, in bronze, with suspension loop (2, 
both different) (25mm and 27mm).   First medal with clipped 
planchet at 11 o'clock, very fi ne - nearly uncirculated.  (10)  

 $80 

 Ex John Malcolm Collection, Noble Numismatics Sale 90 (lot 3687).  

     

part

 4354* 
  Austria,   Coronation of Ferdinand as King of the Romans, 
1653, in silver (29mm); Coronation of Leopold II, 1790, in 
silver (20mm); Francis declared Emperor of Austria, 1804, 
in silver (20mm); Francis I and Ferdinand V, 1830, in silver 
(20mm); Hungary, Coronation of Joseph I, 1687, in silver 
(30mm).   Nearly fi ne - very fi ne.  (5)  

 $120 

     

lot 4355 part

 4355 
  Austria,   marriage of Leopold to Maria Ludovica of Spain, 
1765, in silver (29mm); marriage of Francis II to Carolina 
Auguste of Bavaria, 1816, in silver (30mm); marriage of 
Franz Joseph to Elizabeth, 1854, in silver (30mm) (KM.M1) 
and white metal (29mm); Hungary, visit of Francis I and 
Maria Theresa, 1751, in silver (26mm); marriage of Joseph 
to Elizabeth of Spain, 1760, in silver (28mm).   Fine - nearly 
extremely fi ne.  (6)  

 $120 

     

 4356* 
  Austria,   Cardinal V. Rauscher, (1797-1875), Prince - 
Archbishop of Vienna, commemorated with the admiration 
of the Viennese Archdiocese, in bronze (40mm) by Drentwett.   
Nearly uncirculated.    

 $100 

    

 

part

 4357 
  Austria,   Friedrich v.Schiller, 10 Nov.1859, medal in bronze 
(42mm) by G.Loos, obverse, laureate head of v.Schiller 
right, reverse, angel with harp left, above 'Weilet Auch 
Droben Die Seele', below, 'Waltet In Uns Doch Der Geist'; 
another identical in white metal.   The second with oxidisation 
and metal fatigue otherwise extremely fine, the first is 
uncirculated.  (2)   

 $80 

   4358 
  Austria,   U.S.A President John F Kennedy 1917 - 1963, bust 
right, reverse Kennedy Memorial Arlington, in .900 fi ne gold 
(20 mm), (3.5gms), edge milled, by Schmidt, struck at the 
Vienna Mint (cf Rochette K63A - 61d).   Edge nick otherwise 
with proof - like fi elds.   

 $120 
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 4359* 
  Argentina,   Rasario Jockey Club, Sante F , Inauguration of the 
Hipodrome (grandstand) December 1901, medal in copper 
(40mm) by U.Gottuzzo.   Attractive red and brown patina, 
nearly uncirculated and rare.   

 $250 

 Ex W.J. Noble Collection, Sale 61B (lot 1384) and Baldwin list 2, item 
144. 

    

 

 4360* 
  Belgium,   pewter medal, 45mm, commemorating Peter Paul 
Rubens monument in Antwerp of 1840, made by the Royal 
Society of Sciences, Letters and Arts, obv. Rubens to left 
in hat, rev. Antwerp raised a Monument to Rubens 1840.   
About extremely fi ne.   

 $80 

    

lot 4361 part

 

  4361* 
  China,   (C)hina (I)nland (M)ission (B)oy's (S)chool, silver 
prize medals in silver, shield shape (35mm x 30mm), English 
hallmarked, ring top suspensions, both inscribed on the 
obverse 'CIMBS/Chefoo/Old Boys/Challenge Shield' '1929' 
for one and '1930' for the other, both inscribed on the reverse 
'Won by/J.B./Davies'.   Very fi ne.  (2)  

 $100 

 Chefoo is situated on the southern edge of the Gulf of Chihli in the Yellow 
Sea, about fi ve hundred miles north of Shanghai, in the province of Shantung. 
(Chefoo is now known as Yantai.)  On the rising ground looking out across a 
bay, there stood a group of neo-Gothic buildings erected in 1896 by Hudson 
Taylor, the founder of the China Inland Mission (C.I.M.). For nearly fi fty 
years these buildings were the home of a great English boarding school 
- the Chefoo School - where children of missionaries from all over China 
and children of other foreign residents received a Bible-oriented, English 
'public school' education up to Oxford Certifi cate level. The school was 
established in 1881. 

   4362 
  China,   People's Republic, set of twelve proof silver 
medallions (25mm) of Chinese archaelogical fi nds, 1979.   In 
Chinese patterned silk box of issue with certifi cate number 
0183 of only 3,000 sets issued, FDC and scarce.   

 $170 

    

 4363* 
  Czechoslovakia,   Silesian Fire Brigade Long Service Medal, 
1919, in gilt and enamel with enamelled rampant lion 
emblem on ribbon.   Ribbon dirty, otherwise extremely fi ne 
and scarce.   

 $150 
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 4364* 
  France,   Bourdillon Medal, 1781, in silver (31mm) obverse, 
two hands in greeting, above, 'La / Vraie Gloire / Nait / De 
La Vertu', below, 'De L'Auditeur / Bourdillon / Le Plaisir Fut 
/ L'Union. / 1781', reverse, Bourdillon arms.   Uncirculated.   

 $100 

 With contemporary hand written note stating that the medal was struck at 
Geneva in honour of Mons. Bourdillon, auditor of the city.  

   4365 
  France,   La Perouse's Exploring Expedition, 1785, bronze 
reverse restrike (60mm x 3mm, 54gms) by R.Duvivier (MH 
170), obv. two reverse '5's' with continuing border of 8 raised 
dots.   Nearly extremely fi ne and very rare.    

 $750 

    

 

 4366* 
  France,   Jean Jaques Barthelemy (1716-1795), 1795 
memorial, bronze (silvered, 41mm) by B(enjamin) Duvivier.   
Oxidisation spot on obverse, otherwise good very fi ne.    

 $200 

   4367 
  Francois de la Harpe,   1822, in bronze (41mm) by Petit.   
Extremely fi ne.   

 $200 

 Issued as one in a series of medals honouring great men of France. Jean 
Francois De La Harpe is best known for his 'L'Histoire Generale des 
Voyages' published in 32 volumes between 1780 and 1801, and included 
one of the fi rst descriptions of the newly discovered Sandwich Islands, 
including the death of Captain Cook. He died in 1803. L'Histoire Generale 
des Voyages is one of the great collections of travels and voyages from the 
Age of Enlightenment.  

    

 

 4368* 
  France,   To Heroic Poland, 1831, in bronze (51mm) by 
Barrie, obverse, fi gure of female Liberty comforting female 
representation of Poland with legend 'Tu Ne Mourras Pas' 
(You will not die), reverse, thirteen stars above, crossed 
laurel and fern sprays with rampant lion beneath, in centre 
'A / L'Heroique / Pologne.' (To Heroic Poland).   Good very 
fi ne.   

 $80 

 To commemorate the heroic but failed uprising of 1831 against the 
occupation of Poland by the Tsarist Russian Empire. 

   4369 
  France,   Boyveau-Laffecteur, 1841, bronze (gilt, 41mm), by 
Montagny.   Extremely fi ne.   

 $100 

 Engraved in the early 19th century by the famous engraver Montagny, as an 
hommage to Doctor Boyveau-Laffecteur who found a cure against syphilis. 
This doctor worked during the Empire, under Napoleon's reign, selling his 
medicine principally in France and Belgium. 

   4370 
  France,   Napoleonic medal, undated, in bright bronze 
(23mm), obverse, bust of Napoleon I right, reverse, bust of 
Napoleon III left; Napoleon III, 1853, the town of Lille's 
gratitude for his visit, in bronze (30mm); French Revolution 
of 1848, in bronze (22mm), obverse, liberty head left, 
reverse, inscription, 'Liberte / Egalite / Fraternite'; medal 
in bronze (28mm) undated, obverse, bust of Louis XIIII 
right, reverse, elaborate fountain in gardens, around top, 
'Ornat . Et. Irrigat'; Francoise D. Raisse Sr medal, undated, 
in bronze (27mm), obverse, facing St John standing and 
holding a lamb, reverse, arms of Francoise de Raisse (3 
chevrons), blessed is he who above all to listen to the needy 
and poor; Luxembourg, medal in bronze (22mm), 1815, 
obverse, Wilhelm of Nassau, reverse, inscription.   Fine - very 
fi ne.  (6)  

 $50 
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 4371* 
  France,   Catholic Sacremental Medal, 1864, in copper 
(69mm) by Desaide-Roquelay, obverse, Christ holding 
chalice with angel at each side and kneeling young boy 
and girl in front to each side, below, the name of recipient 
'Catherine Pauline Huth', at base,, 'Prem. Communion 23 
Mai 1864 Confi rmation 27 Mai 1864; around top, 'C'est La 
le Pain Qui Est Descendu Du Ciel' (St Jean VI, 50), reverse, 
baptisimal font with cherubs, dove amid rays above, angel 
and mother with child, one at each side, below, 'Bapteme 21 
9bre 1852', around, 'Qui Ne Renait Par L'Eau Et Le Saint-
Espirit N'Entre Pas Dans Le Royaume De Dien (St Jean III, 
5)', impressed on edge, 'Guivre'.   Uncirculated and scarce.   

 $650 

    

 

 4372* 
  France,   Catholic Sacramental Medal, 1881, in bronze 
(51mm) by Desaide 1873, obverse, Christ holding chalice 
with angel at each side and kneeling young boy and girl 
in front to each side, below, 'C'Est La Le Pain Qui Est / 
Descendu Du Ciel / St Jean VI - 30', reverse, dove emanating 
rays, open bible in centre, 'Charles Nass / Bapteme Le 14 
Oct.1869 / Communion Le 30 Juin 1881 / Confi rmation Le 
18 ', impressed on edge 'Bronze'.   Uncirculated and scarce.   

 $200 

   4373 
  France,   Pacifi c Exposition 1889 in bronze (30mm); another 
(36mm); Lafayette in bronze (41mm), 1970's restrike of a 
1789 medal; Portugal, Gravarte 1988 James Cook in bronze 
(40mm).   Very fi ne - Uncirculated.  (4)   

 $100 

    

 4374* 
  France,   French Colonisation in Algeria, reward for smart 
work, 1st Prize to Mr Ene. Chanard of Oron, for the support 
of livestock to Oran, in bronze (41mm) by Pingret, with 
suspension loop.   Uncirculated.   

 $100 
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   4375 
  France,   Oceanie Exposition Coloniale Internationale de Paris 
1931, in bronze (32 mm).   Toned, extremely fi ne and rare.    

 $70 

 This Exposition highlighted early interest in the Tribal Art of French Colonial 
native peoples around the world.  

   4376 
  France,   Marine Francaise, La Perouse 1741-1788, (1956) 
in bronze (68mm) by Georges Guiraud, obverse, bust of La 
Perouse, reverse, sailing ship under full sail, Marine Francais 
/ Honneur Patrie / Valeur Discipline, leaf spray tailpiece.   
Cased, uncirculated.    

 $200 
   4377 
  Germany,   Von Humboldt, Alexander, c.1850, bronze (61mm, 
7.5mm thick), by G. Loos. Obverse, Von Humboldt right 
and his birth date Sept. 14, 1769, reverse, allegorical fi gures.   
Extremely fi ne.   

 $200 

 Alexander Von Humboldt (1769-1859), explorer of the Amazon River, 
naturalist, lecturer and author. 

    

 

 4378* 
  Germany,   Twenty-fi fth Anniversary of Franco-Prussian War, 
undated (1895) in bronze (100mm) by W.Mayer, Stuttg.   A 
magnifi cent medal with a small sign of a friction mark on 
two high points but virtually uncirculated.   

 $350 

   4379 
  Germany,   Lusitania Medal in iron (55mm) by Karl Goetz, 5 
May 1915, British copy (cf. Kienast 156).   Extremely fi ne.    

 $50 

   4380 
  Germany,   modern medallic issues in gold, one ducat President 
Kennedy (.900 fi ne, 3.5gms)(3), Theodorus Heus (.980 fi ne, 
3.5gms), President Kennedy and Chancellor Ardnauer medal 
(.900 fi ne, 10.3gms).   FDC.  (5)   

 $800 

   4381 
  Pobjoy Mint medals,   National Coin Week, in cupro nickel 
(38mm); James A. Mackay medal, 1977, in cupro nickel 
(38mm); Sutton Marathon, 1984, in silver (38mm); Manx 
Millennium Grand Prix, 1979, in cupro nickel (27mm); 
Royal Silver Jubilee Priority Collectors Register, 1977, 
in cupro nickel (28mm); The Queen's Award for Expert 
Achievement, 1990, in bi-metal (25mm); promotional piece 
in bronze (25mm).   Good extremely fi ne - uncirculated.  (7)  

 $60 

 Ex John Malcolm Collection, Noble Numismatics Sale 90 (lot 3672). 

    

 

 4382* 
  Japan,   Ibaraki Prefecture, presentation medal, undated, in 
silver, obverse with inset gold symbol in centre, above, Mount 
Tsukuba with Japanese characters over, below, sea bordering 
Honshu Island with wreath of roses at base, reverse, centre 
symbol, above, 'Japan', below, 'Ibaraki Prefecture'.   In case 
of issue, uncirculated.    

 $100 
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 4383* 
  Malta,   British Empire Exhibition, 1924, Malta Preliminary 
Show, 1923, in bronze (47.5mm) by Johnson, Milan mint.   
Good very fi ne.   

 $120 

    

lot 4384 reverse

 4384* 
  Poland,   Jubilee Medal of Jagiellonian University, 1900, in 
bronze (68mm) by W.Trojanowski, obverse, Casimir the 
Great, Queen Hedwig and Wladyslaw Jagiello all sitting 
and holding insignia of power and against the inside of the 
cathedral Wawel Hill, reverse, armorial cartouche of city of 
Kracow at top, at left the old coat-of-arms of the university 
and at the right a later coat-of-arms of the academy, below 
the dates 1364 - 1400 - 1900, edge impressed, 'bronze'.   
Uncirculated.   

 $100 

   4385 
  Poland,   Union of Polish Sport Clubs, sports medal, 1966, 
in bronze (59mm) with suspension loop, for the promotion 
of physical culture, Warsaw, obverse, naked discus thrower; 
TSS Stefan Batory Inaugural Trip, 1969, in bronze (59mm), 
obverse, half fi gure of King Stefan Batory facing, reverse, 
TSS Stefan Batory right; One Thousand Years of Polish 
Coins, 1966, in bronze (70mm), obverse, minting scene of 
striking coins, reverse, Polish eagle symbol 966 and 1966 
with relevant period coin; One Thousand Years of the Polish 
State, 1966, in bronze (70mm), obverse, knight holding 
sword and shield with groom planting sapling, reverse, 
blocks depicting students, workers and soldiers, legend 
around.   Uncirculated.  (4)   

 $100 

     

 4386* 
  Peru,   Lima, medal in silver (37mm) by E.Cris for the 
inauguration of the tramways of Lima, 24th March 1878 
(Mayaux 442; Rulau Lim 130).   Toned good very fi ne.   

 $120 

 Ex W.J. Noble Collection, Sale 61B (lot 1416) acquired in the early 
1970's. 
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 4387* 
  Roman School,   16th century, Alessandro Cesati (active 1538-
1564), Dido, Queen of Carthage, North Africa, bronze medal 
42mm, (47.88gms), obv. Queen Dido bust to right, legend 
in Greek **DIDW BASILISSA*, rev. view of Carthage, with 
galleys in harbour before it, to left worn trace of legend 
**KARCHDWN*, (Kress Collection No.368 [p.69]).   All 
known specimens appear to be cast as is this example, 
original was die struck, holed, very fi ne and very rare.   

 $500 

 See a similar example in Noble Numismatics Sale 64 (lot 2488). 

     

 4388* 
  Russia,   modern gold (10gms of .900) commemorative, Anton 
Pavlovich Chekhov, 1860 - 1904.   Nearly FDC.    

 $370 

     

 4389* 
  Scotland,   hand engraved agricultural medal in silver 
(32mm), by 'JM&S', obverse inscribed 'Western District/of 
Dunbartonshire/Agricultural Association/Show. 1872', 
reverse inscribed 'The/Best Drake & Two Ducks/Aylesbury 
Breed/Gained by/Archibald McNaught/Drumfad'.   Very 
fi ne.   

 $100 

     

 4390* 
  Singapore Base District Championships,   medal in silver fi nish 
(38mm) inscribed on reverse, 'MOR / Team Boxing / Winners 
/ 1958/59'.   A few minor rim nicks, good very fi ne.    

 $160 

   4391 
  Switzerland,   Basel, AE medal 37mm, 1844 by A(ntoine, Jean 
Francis). Bovy (1795-1877), commemorating 500 years of 
battle of St. Jacob 26 August 1444 after Carton of Hess in 
Basle; another schwyz, copper one rappen 1845, (KM.65); 
jeton of 1622, 29mm, obv.ALLICIT VT PERIMAT, lion and 
bush, rev. VIRTVS PIETAS TVTISSIMA eagle and snake; 
Sweden, AE medal, 33mm, by I.C.H., commemorating, 
Christina, Queen of Sweden, 1640 but struck in 18th century, 
rev.   owl standing on books, probably an issue by Johann 
Christian Hedlinger (1691-1771).  Very fi ne. (4) 

 $100 

     

 4392* 
  U.S.A., The Mass.   Charitable Mechanic Association, award 
medal in silver (38mm) by C.Gobrecht, inscribed on reverse, 
'Bigelow, Brothers & Kennard, / for / Gold Watch Cases. / 
Exhibition / of / 1847.  ' With reverse rim nicks, pierced hole 
top and bottom for swivel mounting, good very fi ne.   

 $100 

 Bigelow, Brothers & Kennard were manufacturing jewellers and fi ne makers 
of silver and watch cases in Boston, Massachusetts.  

   4393 
  U.S.A.,   The American Church Missionary Society c.1850, 
in white metal (40mm); Centenary American Board of 
Commissioners for Foreign Missions, 1910, in silver and 
silvered(2)(26mm)(3); Daniel Defoe/Robinson Crusoe 
c.1970's in bronze (75mm).   Fine - nearly uncirculated.  (5)   

 $70 

   4394 
  U.S.A.,   Commodore Perry, Matthew C., Japan Treaty in 
bronze 1856 (66mm) by Francis N. Mitchell.   Extremely 
fi ne.   

 $100 

 The original presentation/production of the gold medal in 1856 was 
accompanied by 20 silver and 104 Bronze. 
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   4395 
  U.S.A.,   John C. Fremont, in bronze (42mm), by S. & H. for 
Ball, Black & Co.   Extremely fi ne.   

 $100 

 John Charles Fremont, Oregon Trail surveyor, army offi cer, explorer and 
politician noted for his explorations in the Far West. 

   4396 
  U.S.A.,   George Peabody 1869, in bronze (64mm) by Henry 
Mitchell.   Extremely fi ne.    

 $100 

   4397 
  U.S.A.,   George Peabody c.1872, prize medal in silver 
(38mm), pierced at top for suspension, reverse inscribed 
'Mary P. Manning/1872'.   Toned, extremely fi ne.   

 $150 

 George Peabody is famed for founding the two Peabody Museums in Boston 
and Salem.  

    

 4398* 
  U.S.A.,   Improved Order of Red Men, in enamel, gilt and 
bronze, inscribed on reverse, 'Presented By / Ioska Tribe 
No.379 Imp.Orm / To / P.S. Wm.E.Cooper / July - 14 - 1926'.   
Good very fi ne.   

 $300 

 The IORM is America's oldest fraternal organisation tracing its origins 
back to 1765 and is descended from the Sons of Liberty. It is patterned after 
the great Iroquois Confederacy and its centuries old democratic governing 
body. 

   4399 
  Pope Pius VII,   at Perouse 1805, in bronze (38mm).   Has been 
silvered at some time, very fi ne and rare.   

 $100 
 With old ticket.  

    

 

 

  4400* 
  Vatican,   4th Anniversary of Opening of Ecumenical Council, 
set of three proof gold medals (18ct, 21.95gms), 1966, 
featuring Pope John XXIII and Pope Paul VI.   In suede and 
felt case of issue, FDC.    

 $560 

   4401 
  Vatican,   4th Anniversary of Opening of Ecumenical Council, 
set of three proof gold medals (18ct, 21.95gms), 1966, 
featuring Pope John XXIII and Pope Paul VI.   In suede and 
felt case of issue, FDC.   

 $560 

 Identical to previous lot.  

   4402 
  Vatican City,   commemorative gold medal (four ducats size 
fi neness and weight) for the International Numismatics 
Establishment, Argor, Switzerland, (13.9 grams); another 
USA, landing on the moon medal in pure gold (3.1 grams); 
another similar weight and fineness of Great Britain, 
Elizabeth II, both by HH.   Uncirculated.  (3)   

 $770 

   4403 
  International Society of Postmasters,   (1975) silver medallic 
fi rst day covers collection in album (43 items, approx 25 
ozs); Papua New Guinea specimen set 1975 and The Offi cial 
Collection of World Wildlife First Day Covers.   Uncirculated.  
(45)  

 $350 

   4404 
  International Society of Postmasters,   offi cial commemorative 
series of medallic fi rst day covers, 1975-1978, each one 
containing a limited edition proof sterling silver medal (40).   
In two offi cial albums, FDC.  (40)   

 $300 

   4405 
  Flags of the United Nations,   in sterling silver (37mm x 
25mm) part set.   In a blue album, FDC.  (10)   

 $130 
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   4406 
  World medals,   Austria, 1779, medal in bronze (33mm) 
by T.V.B., obverse, bust of Maria Theresa right, legend 
around, reverse, palace, at top 'Themidi Tutelari', in exergue, 
'S.P.Q.B. / Entrui Curavit / MDCCLXXIX'; Germany, 
Prussia, undated, medal in cupro nickel (33mm), obverse and 
reverse identical, bust of Kaiser Wilhelm II in uniform right; 
medal dated 1817 in white metal (42mm),obverse, memorial 
monument with initials, P.D.B., at sides' 'Wurtembergs / 
Denkmal /Jahr 1817', legend around, reverse, inscription 
with specifi cations of memorial; medal in brass (24mm), 
obverse, battle scene, around the top, 'The Russians 
Defeated' in exergue, 'Custrin', reverse, offi cer on horseback 
leading advance left, around the top, 'By The Valiant King of 
Prussia', in exergue, 'Aug 25 / 1788'; other German, jeton in 
brass (32mm) 1816-1817 campaigning against hunger; medal 
in bronze (21mm) undated, features Norwegian/Swedish 
King Gustaf on one side and King Oscar II on the other; 
Julius Caesar medal in bronze (28mm), obverse, Caesar's 
bust left, reverse, inscription, 'S.P.Q.R. / .P.P. / Ob. Cives / 
Servatos'.   Fine - very fi ne.  (7)  

 $100 

   4407 
  World historical medals,   including Austria, art medal in 
white metal (101mm) by Joseph Muller, 1918, featuring 
kangaroo, emu and lion; France, medal of honour of the 
Societe Nationale du tir des Communes, in bronze (51mm) 
with loop for suspension; Great Britain, Exhibition, 1862, 
cast copy of prize medal (75mm); Edward VII Coronation, 
1902, in white metal (40mm); The Amateur Photographer, 
prize plaque (82mm x 82mm), engraved on reverse 'F.Cole', 
cased; Elizabeth II Jubilee, 1978, medal and stamp First 
Day Cover; Nepal, medal and stamp First Day Cover, 1978; 
U.S.A., Lincoln Centre, 1962, in bronze (70mm), cased.   Very 
good - uncirculated.  (8)  

 $150 

   4408 
  World medals,   includes Beijing 2008 silver and enamel 
medal (39mm) featuring Olympic Games mascot; China, 
60th anniversary of founding the Republic (32mm); Victory, 
1905, made of copper from Lord Nelson's ship (17mm) with 
suspension ring; Prince of Wales (Charles) medal, 1969, in 
bronze (32mm); Investiture of Prince of Wales, silver one 
ounce ingot; Circolo philatelic/numismatic medal, 1980, 
features Annibal Caro, silvered (35mm); Richard I memorial 
medal,in bronze (40mm) a later issue; Charles & Diana, 
wedding medal, 1981, in cupro nickel (38mm); Canada Mint, 
commemorative dollars medal, 1908-1968, in cupro nickel 
(38mm); a variety of weights, two scruples - three drachms 
(12) all different.   Very fi ne - uncirculated.  (26)  

 $70 

   4409 
  World historical medals,   including Great Britain, Duke of 
Wellington entry into Paris, 1815, in bronze (41mm) (BHM 
889); Sinking of the Lusitania, 1915, in cast iron (55mm) 
(BHM 4118); India, Calcutta International Exhibition, 1883-
84, in silver (51mm) unnamed; U.S.A., The Oceans United 
by Railway, 1869, in bronze (45mm); together with counters 
and religious medals.   Fair - extremely fi ne.  (50)  

 $100 

   4410 
  World religious medals,   Poland, 600th Anniversary of Our 
Lady of Czestochowa, 1982, in bronze (80mm), obverse, 
two Paulini Brothers, the custodians of the shrine in Poland, 
holding an icon of Our Lady of Czestochowa, reverse, the 
monastry of Jasna Gora where the shrine stands; Russia, 
950 Years of Christianism, 1938, in silver (30mm) with 
loop suspender, obverse and reverse, Russian saints; bronze 
medal (44mm), 1845, obverse, Virgin Mary, around, 
'Macula Non Est In Te' (stain is not upon you), reverse, 
saint blessing kneeling man with children bathing at right, 
around, 'Esvrientes Implevit Bonis'; Michaelangelo medal, in 
gilt (34mm), copy of the medal by his friend, Leone Leonie 
1561, obverse, Michaelangelo, aged 88, reverse, blind beggar 
guided by a dog (2).   Last two medals on display boards, 
uncirculated.  (5)   

 $120 

   DOCUMENTS  

   4411 
  Elizabeth I,   two documents from Oxford Leases, one is 
sixteen pages, the other is three pages, issued in 35th year 
of reign of Elizabeth I, 1593, written in Latin.   A few minor 
holes on back pages, not affecting written section, otherwise 
fi ne and rare.  (2)  

 $500 

   4412 
  Charles I,   vellum indenture for a lease, 1625-49, three wax 
seals.   Nearly fi ne and rare.   

 $250 

   4413 
  Queen Anne,   vellum indenture granting right to farm, 
between Robert Burgoyne of Devon and Joseph Newberry, 
dated 21 July 1704, two x sixpence revenue stamps, cypher 
stamp and wax seal.   Good fi ne.   

 $150 

   4414 
  Queen Anne,   vellum indenture for assignment of tenements 
from father, Stephen Perry the elder, to son, Stephen Perry 
the younger, ' in consideration of the natural love between 
them', dated 24 December 1705, pendant seal with two x 
sixpence revenue stamps.   Very fi ne.   

 $150 

   4415 
  Queen Anne,   vellum lease document, dated 17 January 
1707, entry on back recorded at 'Christs Hospital' whereby 
William White surrendered his lease, with two x sixpence 
revenue stamps and cypher stamp.   Some light foxing on 
back, fi ne and scarce.   

 $150 

   4416 
  Queen Anne Indenture,   17 February, 1708 (document states 
'in the Seventh year of the Reign of our Sovereign Lady 
Anne') vellum between Robert Cragg and William Bush for 
the purchase of a property of two acres in the County of 
Westmoreland with stamping to show eight pence revenue 
paid and with three witnessing signatures including one by 
making his mark.   Very fi ne and scarce.   

 $100 
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   4417 
  Queen Anne,   Indenture, 17 May 1708, vellum, two-page, 
Tripartite agreement between William Chapman and John 
Lookor with two x sixpenny revenue stamps plus cypher 
stamps and three seals.   Very fi ne and scarce.    

 $100 

   4418 
  George I,   vellum indenture for one year lease between John 
Moore and Richard Foster, dated 28 September 1715, three 
x sixpence revenue stamps, cypher stamp and wax seal.   Some 
foxing on reverse, fi ne.   

 $120 

       4419 
  George I,   Grand Court vellum in Latin, executed in 1715, 
with two shillings and threepence revenue stamp plus cypher 
stamp.   Good fi ne.   

 $120 

   4420 
  George I,   vellum indenture for a deed between William 
Preston and his son Thomas Preston, dated 2 April 
1724, three x sixpence revenue stamps and wax seal plus 
certifi cation of details of registration at Wakefi eld.   A 50mm 
split in vellum at top left side, otherwise fi ne.    

 $120 

   4421 
  George I,   vellum indenture for one year lease between 
Elizabeth Anderson and Robert Inalthus to William 
Marshall, dated 1 June 1724, three x sixpence revenue 
stamps plus cypher stamp.   Very fi ne.   

 $150 

   4422 
  George I,   vellum indenture for sale of property, 24 May 
1726, assigning mortgage from Mr T.  Ormiston of York 
to Mr Baynes of York, 300, with details of registration at 
Wakefi eld, with three x sixpence revenue stamps plus cypher 
stamp and undamaged seal; George III, vellum indenture for 
sale of land at Bishopgate Heath, 6 September 1815, from 
Thomas Denton of Staines to John Coventry of Bishopgate 
and Gilbert Jones of Salisbury Square and later sale to 
Edward Leigh Pemberton on 2 June 1824, with revenue 
stamps, cypher stamp and seals on each agreement.  Very 
fi ne. (2)  

 $50 

   4423 
  George III,   vellum indenture for one year lease between John 
Harrison of Durham and James Norman of York, dated 28 
January 1794, revenue stamp total of fi ve shillings, four wax 
seals and partial cypher stamp.   Foxing on front and back 
otherwise good fi ne.    

 $100 

   4424 
  George III,   vellum conveyance of property document dated 
23 May 1800, revenue stamps and Deed seal for ten shillings, 
1797, two intact wax seals beside signatures.   Very fi ne.    

 $150 

   4425 
  Scotland, Lorn Combination Poor House,   milk receipt, Dec 
15th 1876, for deliveries Nov 18 - Dec 13, 57 pints at 6 
pence per pint, receipted by Duncan Campbell; post stamped 
envelope face, London February 7, 1824, with full and clear 
postal stamp, 'Free / 7 FE 7 / 1824'.   Scarce documents, very 
fi ne.  (2)  

 $50 

   4426 
  England.   Settlement on the Marriage of the Reverend 
Frederick William Savile Lumley of Bilsthorpe in the County 
of Nottingham and Miss Mary Castle Jenkins, in the Parish 
Church of St George, Hanover Square London, 28th May 
1849, a six page document handwritten on vellum, with a 
one pound fi ve shillings stamp on each page and seven seals 
on last page.   Some foxing, otherwise very fi ne.    

 $100 

   4427 
  England.   Exemplifi cation of the Will of Delabere Prichett 
Blaine, of London, 19th April 1893, a seven page document 
handwritten on vellum as extracted by Budd Johnsons & 
Jecks, London for the Supreme Court for the Colony of 
Victoria in its Probate Jurisdiction.   Seal damaged, some wear 
on outer page, otherwise very fi ne.   

 $100 

   4428 
  Commonwealth of Australia.   Passport, single page printed on 
vellum, granted to William Edward Benwell, a British Subject 
of the Commonwealth of Australia, to enable him to travel to 
Foreign Parts, given at Government House, Adelaide, South 
Australia, on 10th March 1909, signed by Governor-General 
Dudley, with red Commonwealth of Australia paper Seal.   
With folds, otherwise good very fi ne and scarce.   

 $500 

   4429 
  Colony of New South Wales.   Abstract of the Title, of the 
Messrs. T.W.Shepherd, D.Shepherd and P.L.C.Shepherd to 
land in and near Sydney known as the Darling Nursery Estate 
in the Parish of Petersham, 1835; Mortgages, between the 
Bank of New South Wales and Stanley Radnedge of Ootha, 
1922;  Commercial Bank of Australia and Charles Bell 
Slocum, of Ootha, 1928; Security for loans, 1904, 1913, 
1914; Reconveyance, 1938, 1941.   Good - very fi ne.  (8)  

 $100 

   4430 
  State of New South Wales.   Improvement Lease of Crown 
Lands of nine thousand eight hundred acres in the Parish of 
Bourke, County of Cooper, to Telford Mackenzie Young and 
Charles Mackenzie Young of Myatt Creek, Inverell, signed 
and sealed by Governor Sir Harry Holdsworth Rawson, 
14th August 1902, with imprint in red of two shillings and 
sixpence duty stamp.   Very fi ne.   

 $150 



473

   4431 
  Tasmania.   Austral Silver Mine, Zeehan, lithograph of mine 
site detailing shafts and drives, tunnels, manganese lode, and 
position of Austral Creek, railway and tramway lines, circa 
1880, printed by Allan Morrison Lith. Melb.   With quarter 
folds, otherwise fi ne and rare.    

 $100 

   4432 
  Colony of Victoria.   Land Grant by Purchase on vellum, of 
a town lot in North Melbourne, to John Wollaston, signed 
and sealed by Lieutenant Charles Joseph La Trobe, 14th 
September, 1852.  Fine.  

 $100 

   4433 
  Colony of Victoria.   Land Grant by Purchase, on vellum, of 
one hundred and fi fty two acres and sixteen perches in the 
County of Bourke, Parish of Tarrneit, to James Watson and 
Walter Craig of Melbourne, signed and sealed by Lieutenant 
Governor Charles Joseph LaTrobe, 1st may 1854.   Seal 
cracked, otherwise very fi ne.   

 $100 

   4434 
  Colony of Victoria.   Ballarat and Geelong, assorted documents 
including Bank of Australasia, Ballaarat, 1857, bank books 
(2); Deed of Partnership; Power of Attorney; Declaration of 
Trust; Agreement for Sale; Conveyance; letters and accounts, 
all relating to Messrs. Webster, Douglas, Warner and Elliot, 
1853-1861.   Good - very fi ne.  (60)   

 $150 

   4435 
  Colony of Victoria.   Special Lands Purchase, of one hundred 
and twenty nine acres and twenty seven perches in the 
County of Dundas, Parish of Bochara, to George Younger of 
Hamilton, signed and sealed by Governor Sir Henry Barkly, 
7th June 1862.   Very fi ne.   

 $100 

   4436 
  Colony of Victoria.   Transfer of Land, on vellum, between 
Thomas Thomson Seymour of Hamilton and William 
Cochburn Messer of seventy four acres of agricultural land 
at Griffi thston in the County of Dundas, Parish of Redruth, 
signed and sealed by Governor Sir Charles Henry Darling, 
24th August 1865.   Very fi ne.   

 $100 

    

lot 4437 part

 4437* 
  Colony of Victoria.   The Melbourne Patent Stearine Candle 
Company Limited, one share of three hundred pounds, issued 
to Adalbert Kruge of Melbourne, signed by Henry Henty 
and Frederick Lamb as Directors, dated 3rd January 1866; 
certifi cate of transfer, from Adalbert Kruge to James Graham, 
dated 10th May, 1866; also Memorandum and Articles 
of Association of 'The Melbourne Patent Stearine Candle 
Company Limited', twenty pages printed on vellum, signed 
by the twelve subscribers including Henry Henty, Herbert 
James Henty, Adalbert Kruge, James Graham, Frederick 
Lamb, dated 27th November 1865.   Very fi ne and rare.  (3)  

 $1,000 

 According to the Memorandum of Association the objects of the Company 
were (II.1) To carry on in any of the Australasian Colonies the business of 
candle and soap manufacturing and (II.2) To purchase the premises known 
as 'The Flemington Candle Works' at Flemington, owned by Adalbert Kruge 
and Godfrey William Praagst, together with the machinery and stock in 
trade and the patent right invention and process of Godfrey William Praagst 
relating to the manufacture of stearine and sperm candles... (IV) The capital 
of the Company was eighteen thousand pounds divided into sixty shares of 
three hundred pounds each. In the listing of subscribers a total of 31 shares 
had been taken by 27th November 1865.   

   4438 
  Colony of Victoria.   Assorted documents including, Equitable 
Mortgage, on land in the parish of Jika Jika, 1861 and Parish 
of Prahran, 1864; Submission to Arbitration, 1868, relating 
to land in Gisborne; Deed of partnership in Saw Mills at 
Glenlyon and Trentham, 1871 and Deed of Dissolution, 
1873; Mortgage, of land in the Parish of Moorabbin, 1873 
and Further Charge on the land, 1875; Acknowledgement 
and Confi rmation of a right to light over a strip of land 
facing King Street, Melbourne, 1873, on vellum; Power of 
Attorney, 1879; Mortgage of Livestock, 400 sheep, Swan 
Hill, 1889; another., 2 cows, a heifer and draught horse, 
Swan Hill, 1889; Declaration of Trust, Walhalla, 1891; 
Mortgage of Share under Will, 1892; Probate in the Will of 
William Boyd of Kensington, 1894, on vellum; Agreement, 
between the Federal Coffee Palace with Andrew Knight Esq, 
Melbourne, 1897.   Very good - very fi ne.  (15)    

 $130 
   4439 
  Colony of Victoria.   Conveyance between Arthur Hewitt of 
Kyneton and Alexander Archer, Manager of the Bank of New 
South Wales, Kyneton of land in Kyneton, 1862; Conditions 
of Sale of property in the Parish of Edgecombe, County of 
Dalhousie, 1862; Power of Attorney, Thomas Walker to 
Alexander Archer of Kyneton, 1862; Conditions of Sale by 
Charles Young, Auctioneer, Kyneton, of land, 1867 & 1869; 
and correspondence and accounts relating to Messrs. Walker, 
Archer and Hewitt of Kyneton.   Good - very fi ne.  (20)  

 $100 
   4440 
  Colony of Victoria.    Assorted legal documents, including 
Lease, 1864; Grant of Assignment, 1865; Declaration of 
Trust, 1866 (2); Surrender and Deed of Arrangement, 1873, 
all between Messrs. Staughton, Armitage and Darbyshire; 
Registrars Receipt, 1863; Transfer of Land, 1865; Lease 
of Church property in Melbourne, 1867; Certifi cate of 
Discharge in the Insolvency of Oddy & Greenwood, 
Fellmongers, Richmond, 1868; Lease of the Port Phillip Club 
Hotel, Flinders Street East, Melbourne, 1878; Probate in the 
Will of William Saurin Lyster, 1880; Certifi cate of Title for 
property in Malvern, 1926; also, Territory of New South 
Wales, Conveyance, between William Bowen and Edward 
Drinkwater of one hundred acres at Aellalong, 1850.   Good 
- very fi ne.  (13)  

 $150 
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   4441 
  Colony of Victoria.   In the Supreme Court of Victoria, 
Certifi cate of Discharge and Insolvency Order, handwritten 
on vellum, in the estate of Benjamin Rogers Brown, 
Edward Stausfi eld and Arthur Lincoln Blake, in the City of 
Melbourne, trading as 'Brown Stausfi eld and Co.,' in the 
business of mining and quartz crushing machinery, by the 
Order of His Honor Robert Molesworth Esq, Judge in the 
Supreme Court of Victoria placed under sequestration in 
the hands of the Chief Commissioner of Insolvent Estates, 
Wrothesley Baptish Noel Esq., sealed and dated 20th 
September 1870 and 2nd June 1871, with Queen Victoria 
sixpence, one shilling and (3) fi ve shillings statute stamps 
affi xed.   Very fi ne.    

 $300 

   4442 
  Colony of Victoria.   Conveyance on vellum, between Theyre 
Weigall, Curator of Deceased Estates to Mrs Catherine 
Odrick, wife of Gustav F.W.Odrich (deceased) of two 
hundred and fi fty nine acres and thirty nine perches in the 
County of Dalhousie, Parish of Metcalfe, signed and sealed 
by Theyre Weigall, 27th September 1889, with a Queen 
Victoria seven pound and a fi fteen shillings duty stamp 
affi xed.   Stamps fi scally used, document very fi ne.    

 $400 

 Theyre a Beckett Weigall, barrister and judge. Born 1860, Elsternwick, 
Melbourne. Educated at Melbourne Church of England Grammar School 
and University of Melbourne (LL.B., 1880). Weigall specialised in equity 
work, procedure and company law and the administration of trusts. In 1906 
he was appointed a K.C. and practised in the High Court of Australia and 
the Supreme Court of Victoria accepting the appointment of acting judge 
in 1923. He died in 1926. 

   4443 
  Colony of Victoria.   Conveyance, Edmond Gleeson to 
Patrick Gleeson, of land in the Parish of Codrington, 1876, 
handwritten on vellum, with Queen Victoria sixpence, 
halfcrown, one, fi ve and ten shilling statute stamps affi xed; 
Certifi cate of Title, to George Henley, of an allotment in 
the Parish of Kyabram East, 1881, with Queen Victoria one 
penny (2), sixpence, two and fi ve shillings statute stamps 
affi xed.   Stamps fi scally used, good - fi ne.  (2)   

 $100 

   4444 
  Colony of Victoria.   Insurance Policies, Norwich Union 
Fire Insurance, 1876, insuring a stable in Colac; Standard 
Fire and Marine Insurance Company, 1890, on furniture 
housed at St Kilda; New Zealand Insurance Company, 1883, 
1884, on a dwelling in Albert Park and furniture in South 
Melbourne; insurance policy receipts, dated 1877 to 1904 
(8).   Fine - very fi ne.  (12)  

 $100 

   4445 
  Assorted ephemera,   1858-1958, including Melbourne 
General Cemetery, Rules and Regulations, 1893; Real Estate 
fl yer for land in Ivanhoe, 1920; Murtoa Motor Garage, 
notice of trading conditions, 1930; cheques, Bank of Victoria, 
Castlemaine, 1859; Melbourne, 1901; Bank of New South 
Wales, Castlemaine, 1858; Perth, 1947, Leichhart, 1958; 
receipts, J.Cole, Locksmith & Bell-hanger, Melbourne, 1865.   
Very good - very fi ne.  (23)   

 $100 

   4446 
  Victoria.   Mostly Melbourne related, 1885-1929; including 
Deed of Gift; business letters; receipts; Registration of a Firm; 
Birth Certifi cate; Agreements; Memorandums; Melbourne 
Metropolitan Board of Works Notices; Interest Statements; 
Land Sales poster, Bacchus Marsh, 1909; booklet 'A Short 
History and Description of Parliament House, Melbourne', 
1886, bottom right corner of each page damaged.   Fair - very 
fi ne.  (32)  

 $100 

   4447 
  Mining Lease indenture,   for gold and kaolin, 4 August 
1938, granted to Margaret Malone of Mount Egerton, with 
attached coloured site map of mining district of Ballaarat, 
marked on her death with transfer of ownership to Myrtle 
Agnes Stone.   Very fi ne.   

 $50 

   4448 
  Colony of Victoria.   Articles of Clerkship, between John 
Waterhouse Eggleston and William James Robb, 1885; 
Conveyance, Mark Nelson to Robert William of an allotment 
in the parish of Cut Paw Paw, 1886, on vellum; Mortgage, 
Robert William to Edward Garland Figg of an allotment in 
the Parish of Cut Paw Paw, 1886, and Reconveyance, 1888; 
Mortgage, Robert William John Howe of a subdivision in 
the Parish of Cut Paw Paw, 1888, on vellum; Conveyance, 
relating to previous document, 1893, on vellum; Lease, of 
'Bushy Creek Estate' containing fourteen thousand seven 
hundred and sixty nine acres one rood and twelve perches 
in the Parish of Buckeran Yarrack, Francis Beggs & James 
Aitken to Francis Beggs, 1900; handwritten account from 
John Hughes Clayton to Lam Ah Ning and Others for 
legal costs in the purchase of property In Little Bourke St, 
Melbourne, and naturalization of Lee Chung, Fong Fat, 
Lee Ting, 1862, cover written in Chinese script. First fi ve 
documents with duty stamps of between one penny and one 
pound affi xed.   Fine - very fi ne.  (7)   

 $120 

   4449 
  Colony of Victoria.   Leasehold Transfer of Land, between 
John McGregor Munro of Walhalla and Sidney Smith and 
Kenneth Scobie Gair of Melbourne, of a mining lease private 
property, 1891; Lease of Grazing Area, to Robert Bush, of 
ninety seven acres in the County of Wonnangatta, signed 
and sealed by Governor Sir Reginald Arthur James Talbot, 
1st July 1904; another, to George Matthew Stephens, of one 
hundred and ninety seven acres two roods and twenty three 
perches in the Parish of Lang Lang, signed and sealed by 
Governor Sir Thomas David Gibson-Carmichael, 1st April, 
1909.   Fine - very fi ne.  (3)  

 $120 

   4450 
  Victoria,   Melbourne Dance Hall, Palais de Dance, selection 
of admission, dance and pass out tickets & checks, all 
different. A rare group.   Very fi ne - extremely fi ne.  (8)   

 $70 
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   4451 
  Miners Rights,   Victoria, Ballarat 20 August 1902; another 
2 July 1909 another 4 June 1916; all with 2/6 fee, fi rst with 
'Ballarat' ink rubber stamp, second and third with 'Ballarat' 
printed, fi rst Robt. S. Brain Govt. Printer, second J. Kemp 
Acting Government printer, third J. Kemp Government 
printer; Victoria, Castlemaine Hurstbridge 8 November 1932 
fee 2/6 H.J. Green Government printer; New South Wales, 
Armidale, 24 June 1925, fee 5/-; another Hill End 18 January 
1947, fee 2/6; another, Lightning Ridge 31 August 1971, fee 
one dollar, second rare.   Fine - extremely fi ne.  (7)  

 $200 

   4452 
  Sydney Gazette,   and New South Wales Advertiser, volume 
XXXIV, number 2872, Saturday, October 15, 1836, original 
four page newspaper.   Very fi ne and scarce.    

 $50 

   4453 
  Draft Report on the Female Factory,   at Parramatta for female 
convicts, 14 July 1829, original twelve page, hand-written 
report addressed to Lt.General Darling, Governor-in-Chief, 
N.S.W., together with other photocopied documents of the 
period; an original and historic convict related document.   
Fine.  (22)  

 $100 

   4454 
  Report of Prisoners,   Hyde Park Barracks Police (Sydney), 
from 18 June to 7 July 1832 inclusive, hand-written six sheet 
ledger showing, date, name, ship, original sentence, service, 
offence, sentence of Bench, presiding Magistrate; an original 
and historic convict related document.   Fine.    

 $100 

   4455 
  Free Pardon,   3 June 1834, to Mark Riddle Thompkins, a 
Master Mariner convicted of perjury in the Criminal Court 
of the colony of New South Wales, hand-signed and wax seal 
affi xed at Government House, Sydney by Richard Bourke, 
Captain General Governor and Commander-in-Chief in and 
over His Majesty's Territory of New South Wales and its 
Dependencies and Vice Admiral of the same, also signed by 
the Colonial Secretary, the Governor, Alexander McLeay; an 
historic document bearing the signature of two signifi cant 
individuals in Australia's colonial history.   The wax seal is in 
pristine condition and the document is very fi ne.  (3)  

 $800 

 Together with profi le of Sir Richard Bourke and contemporary newspaper 
accounts of Thompkin's trial. 

   4456 
  Van Diemen's Land and Victoria.   Letter, from Police 
Constable at Jerusalum Police Station  (V.D.L.) to Police 
Magistrate at Richmond concerning bushrangers, March, 
1844; Marriage Certifi cates of Mary Belough, Durham, 1851 
and Richmond (Victoria), 1861; Police Information relating 
to an attempted break-in, Van Diemen's Land, 1835.   Good 
- very fi ne.  (4)  

 $100 

   4457 
  Report of robbery at Brighton,   Tasmania, a one page report 
(372mm x 241mm) made by Mr James Hanley at Pontville 
on November 30th 1846, marked on the back with the 
course of action taken and then marked as forwarded to 
Major Schaw, signed by Joseph Morgan, Chief Constable of 
Tasmania, written on paper with the watermark, 'R.Turner 
& Son / 1844'.   Good fi ne.   

 $100 

 Major Charles Schaw was the Police Magistrate and served in this role at 
Richmond, Tasmania for fi fteen years from 1841. 

   4458 
  Australian colonial letters,   1845-1870, an historic collection 
of letters revolving around the Scales family which migrated 
to Australia, together with a testimonial parchment dated 
18.10.1840 signed by prominent citizens of the town of 
Leith in Edinburgh, Scotland and given to James Scales, 
holder of the offi ce of Chief Magistrate, and within which 
testimonial is stated his intentiion to migrate to New 
South Wales; also included are three letter/envelopes, one 
from England to Australia dated 1852 with postmarks for 
East Place Lane and Rochester and two from Australia to 
England, one from Melbourne postmarked 1867 and the 
other from Hotham postmarked 1870 both with sixpence 
Victoria stamps and both via Southampton (the mail ship).   
Fine - very fi ne.  (lot)  

 $500 

 Some of the signifi cant topics in the letters include, * Description of sea trip 
to Australia. * Reference to opening of electric telegraph between Melbourne 
and Williamstown and imminent extension to Geelong. * Discovery of gold 
at Bunningyong, known as Ballarat diggings and another discovery at Mt 
Alexander diggings as well as the need for bi-weekly Government Escort to 
Melbourne. * Details of election of members to form the fi rst parliament in 
Melbourne under the newly established constitution as well as a description 
of activities on voting day. * Details of how Adelaide people now navigating 
the Murray River to transport requirements to the diggers at lower rates 
than Melbourne merchants can do because of the bad state of the roads to 
the interior. Note: This letter confi rms the use of the now popular word 
'Digger' originated in the Victorian goldfi elds in the 1850s. * Reference is 
made to the widespread use of pistols at the goldfi elds and the continual 
fi ring at night between 8pm and 11pm being akin to the Battle of Waterloo. 
* A variety of other contemporary topics are mentioned such as wages, 
types of personal requirements for bringing to Australia, accomodation 
and many other things. 

   4459 
  Reports of Crime,   Tasmania, For Police Information, 
Vol.1, No.90, Friday, October 31, 1862, original one-page 
document (335mm x 210mm).   Very fi ne.   

 $80 

   4460 
  Reward poster for Ned Kelly,   and his gang, 15th February 
1879 (240mm x 314mm) issued jointly by New South Wales 
and Victoria, printed in black on thick paper then glued to 
canvas.   Originality uncertain, fi ne.   

 $50 
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 4461* 
  Sydney Harbour Bridge,   NSW Government Tramways, Tram 
Ticket No. 0001 9D. 'S'= (Sunday Surcharge). 1st and 3rd 
sections.   Rare, fi ne.   

 $100 

   4462  
  Sydney Harbour Bridge,   N.S.W. Government Tramways, set 
of Tickets of all values from penny to ninepence, includes 
two different types of penny, threepence, sevenpence and 
eightpence, some with Sunday Surcharge (red 'S'). Scarce 
set.   Fine - very fi ne.  (12)  

 $120 

   4463 
  Sydney Harbour Bridge,   special 'Souvenir Tickets, Harbour 
Bridge Celebrations 1932-1982' 2d (child) and 4d with 
matching serial Nos. '0009' to commemorate the Bridge's 
50th anniversary; plus a special postcard with 50th 
anniversary cancellation, '19 mar. 1982'.   Extremely fi ne 
- uncirculated.  (3)  

 $80 

   4464 
  Postcards,   Blue Mountains, N.S.W. views from the region, 
especially the Three Sisters, various water falls, and views of 
the mountains and valleys.   Very good - very fi ne.  (51)   

 $120 

   4465 
  Postcards,   a selection of Australian Topographical postcards 
mostly from Sydney and suburbs plus a few Victorian, South 
Australia and Queensland cards mostly very good - very 
fi ne. (106) 

   $150 

    

part

 4466* 
  Postcards,   a selection of Australian Topographical postcards 
mostly from Sydney, Suburbs and N.S.W. plus a small group 
from Victoria, South Australia and Queensland.   Mostly very 
good - very fi ne.  (81)   

 $150 

   4467 
  Postcards,   featuring Cairo, the pyramids and tombs, English 
scenes and an entertainment related card from the Gotham 
Grill Room, New York, three in colour.   Very fi ne.  (12)  

 $50 

   4468* 
  Great Britain,   a group of postcards showing the unveiling 
of the Hawick '1514' Memorial and associated games, 
includes the unveiling ceremony, the large local crowds, the 
monument, the procession and band, the 'Snuffi ng', various 
games scenes, 'the chase, Hawick Common Riding 1914' and 
'the Reels at the Games', all real photos.   Rare as a group, 
mostly extremely fi ne.  (15)  

 $150 

    

 4469* 
  Titanic,   a Titanic post card signed on the face by Millvina 
Dean together with a signed letter of September 19, 2000 
(about this signed card).   Very fi ne and very rare.   

 $200 

 Ex Superior Coin & Stamp Company, Beverly Hills USA. Millvina Dean was 
only 9 weeks old when the Titanic went down and was rescued from that 
ship. At the time of her signing and the letter, she was the only surviving 
person to be alive who was on this vessel when it sank. A unique item linked 
to that maritime disaster. 

   4470 
  Postcards,   a group of coloured Japanese cards, c.1923, 
various scenes, including ten showing the aftermath of the 
1923 earthquake, none postally used.   Fine - very fi ne.  (63)  

 $150 

 Ex Allan Sutherland Collection.  

   4471 
  Vintage postcards,   Jerusalem, Nazareth, Bethlehem, Jaffa, 
Hebron, The Dead Sea, The Jordan, Haifa, Tel-Aviv, 
photochrome black and white scenes, interesting and historic 
unused cards.   Very fi ne.  (70)  

 $100 

   4472 
  Australian Workers Union,   Queensland Branch, complete 
set of membership tickets for each year from 1928-1929 
to 1970-1971 (37); plus Barrier Industrial Council And 
The Boilermaker's Society of Australia Rule Books and 
Teacher's Federation Constitution  Book.   Mostly fi ne - very 
fi ne.  (lot)  

 $200 
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part

 4473* 
  Department of Road Transport and Tramways,   N.S.W., a 
large collection of Staff Tickets from many different Sydney 
tramlines, includes Narrabeen Line (2); Neutral Bay Line 
(4); Northbridge Line (2); Taronga Park Line (4); Lane 
Cove Line (1); La-Perouse  Line (1); Watsons Bay Line (6)_; 
Waverly - Randwick Extension Line (3); Zetland Extension 
Line (1); Dowling St. Depot to Waterloo Junc, Line (8); 
Newcastle Lines, Waratah Line (2); Wallsend Line (4). 
All tickets different, for use to different junctions, depots, 
loops, terminus, avenues etc. A very rare group.   Very fi ne 
- uncirculated.  (38)  

 $400 

   4474 
  AFL 96th Grand Final, souvenir tickets Eagles Vs Cats,   26 
September 1992 (89); 97th Grand Final, 25 September 1993 
(7), The Met/V Line.   Uncirculated.  (96)  

 $100 

   4475 
  Bank of Australasia,   Adelaide, fi rst bank ledger for the 
period 14 January 1839 to 12 August 1841, with over fi ve 
hundred pages of individual customer accounts including 
those of later explorers Captain Charles Sturt and Edward 
John Eyre, Government accounts, many prominent Adelaide 
citizens who had city streets named after them and the 
Northern Expedition 2 June 1840 and Western Australian 
Overland Expedition, 10 April 1840. Ledger measures 44cms 
x 31cms x 9cms and weighs 8 kgs.   Cover stained, damage 
to corners, spine has been repaired in part with black cloth 
tape, otherwise fair condition and rare.   

 $2,500 

 The Adelaide branch of the Bank of Australasia opened on 14 January 
1839. 

   4476 
  Banking.   Second of Exchange, The Bank of New South 
Wales, Melbourne, 1897 and 1898; cheques, The Royal Bank 
of Australia Limited, Melbourne, 1905; The English, Scottish 
& Australian Bank Limited, Melbourne, 1911; promissory 
notes, Melbourne, 1880-1883 (8) with duty stamps affi xed, 
sixpence to two shillings.   Good - fi ne.  (12)   

 $100 

   4477 
  Australian cheques,   a wide selection including, the City Bank 
Sydney 187.; Commercial Bank of Australia Ltd. Melbourne; 
The English Scottish & Australian Bank Ltd Moss Vale; Bank 
N.S.W.   Dunidoo, another Forbes; another 'On Account of 
the Public Service NSW'; Commercial Bank, Melbourne; 
Commercial Banking Co of Sydney Ltd; The National Bank 
of Australasia Ltd (for the Broken Hill Proprietary Co ltd), 
used and unused.  Fine - uncirculated. (19)   

 $120 

    

part

 4478* 
  Tatlow's Royal Mail Coaches,   cheque for 2.10.0 dated 
5.11.1918, the National Bank of Tasmania illustration of a 
coach and four at left; another Tatlow's Royal Mail Motors 
cheque for 39.16.3 dated 15.4.1915 with illustration of 
motor fl eet at left.   Fine - very fi ne.  (2)   

 $100 

   4479 
  Australian cheques,   a wide selection from different banks, 
all unused.   Extremely fi ne - uncirculated.  (25)  

 $100 

   4480 
  Australian cheques,   including the Commercial Bank of 
Australia Ltd, Melbourne; The Queensland National Bank 
Ltd Brisbane; The English Scottish & Australian Bank Ltd, 
Moss Vale; The Commercial Banking Company of Sydney 
Ltd, Five Dock, Delegate NSW, Beaufort VIC. The Bank of 
New South Wales Sydney, Forbes, Croydon, North Auburn, 
Dunedoo and 'On the account of the Public Service NSW'; 
Commonwealth Bank of Australia Sydney, Glen-Huntley 
VIC; Commonwealth Trading Bank of Australia, Double 
Bay, Northbridge, NSW, Geelong, Toorak VIC; Australia and 
New Zealand Bank Ltd, Ashfi eld; Rural Bank Coonamble; 
the National Bank of Australia Ltd Rydalmere; the National 
Bank, Emerald Qld.   Mostly extremely fi ne - uncirculated.  
(22)  

 $100 

   4481 
  Traveller's Cheques,   The Bank of Adelaide, complete 
'specimen' set containing 10, 20 and 50 dollars 'Australian 
Currency' on original card of issue, two sets.   Extremely fi ne 
- uncirculated.  (6)  

 $120 

   4482 
  Traveller's Cheques,   The Commercial Bank of Australia 
Limited, complete 'specimen' set containing 10, 20 and 50 
dollars 'Australian Currency' '000000' in original offi cial 
folder of issue.   Cheques uncirculated, folder very fi ne.  (3)  

 $80 

   4483 
  Travellers Cheques,   The Commercial Banking Company of 
Sydney Limited complete 'Specimen' set containing 10, 20, 
and 50 dollars 'Australian currency' '000000' on original 
offi cial folder of issue.   Uncirculated.  (3)  

 $100 
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   4484 
  Travellers cheques,   Australia, Commercial Bank of Australia 
5, 10 pounds 1955, 1964; National Bank of A'sia 10, 20, 
50 dollars 1975; The Savings Bank of South Australia 10, 
20, 50 dollars 1974 - 76; Great Britain, National Provincial 
Bank 5, 10, 20 pounds 1963; 2, 10, 20 pounds 1964-65; 
Lloyds Bank Ltd 20, 50 pounds, 1979 - 81. All used.   Mostly 
extremely fi ne.  (16)  

 $100 

   4485 
  Traveller's Cheques,   Bank of America, two 'Specimen' U.S. 
20 dollars 711 831253, 422 456 781, on offi cial folder 
of issue (1965 issue) with details of use in 3 languages; 
Canadian Pacifi c Express Company, three 'Specimen' U.S. 
20 dollars printed on card of issue (series, 61, 71, 83).   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (5)  

 $70 

   4486 
  U.S.A.,   Specimen Cheques, National Bank of Detroit also 
overprinted 'No longer in use'; First Wisconsin National 
Bank of Milwaukee; New England Merchants National Bank 
overstamped 'void'; European-American Bank and Trust 
Company, New York; plus Bank of South Pacifi c limited. All 
cancelled 'specimen' or void.   Mostly uncirculated.  (5)  

 $80 

   4487 
  Cheques,   Bank of State of New York, New York, 1 February 
1844; Massachusetts National Bank, Boston, for Old 
Colony Steamboat Company, 23 July 1884; Mechanics' 
Bank, New York, 27 August 1849; Commercial Bank of 
Rochester, Rochester, 10 January 1856; National Citizens 
Bank, New York, for Harlem and Spuyten Duyvil Navigation 
Co, unissued (187-); Punjab Banking Company Limited, 
Mian Mir, unissued (18--); Australian Bank Limited, 400 
Collins Street, Melbourne, unissued (19--); bank cheque, 
Union Bank of Australia Limited, London, 1 January 1914, 
stamped by bank on payment at Hobart; bill of exchange, 
Mobile, Alabama, 26 July 1836; traveller's cheques, The 
Commercial Bank of Australia Limited, 9 January 1964; 
specimen traveller's cheques, State Bank of India, Calcutta 
(India), fi fty rupees, serial number BA000000, one hundred 
rupees, serial number CA000000 and another hundred 
rupees for Strand Road, Calcutta (India) serial number 
YB000000, all overstamped Specimen in red.   Very fi ne - 
extremely fi ne.  (13)  

 $100 

   4488 
  Great Britain,   consolidated 3 per cent joint stock annuities 
note for 4.5.9 dated 26.1.1831 transferrable at the Bank of 
England, scarce.   Very fi ne.    

 $80 

   4489 
  India,   Hundi, fi fty naye paise and one rupee, both issued 
by Orient Paper Mills Ltd, the fi rst through State Bank of 
India, Shahdol Branch and the second through Central Bank 
of India, Calcutta; another two rupees fi fty paise issued by 
Central Oil Company; three court documents each with 
Court Fee stamps affi xed ranging from one anna - one rupee 
and one document no.3973 with large, decorative pre-printed 
two rupees fee.   Good very fi ne.  (6)  

 $50 

   4490 
  India,   selection of Hundi mostly issued by Shree Ram Silk 
Mfg.Co. of Calcutta in denominations from 25 new paice to 
10 rupees, variously dated 1969 to 1986.   Mostly very fi ne 
- extremely fi ne.  (10)  

 $80 

   4491 
  New Zealand,   registration fee coupon book, fi fth series, 'for 
issue to male persons 20 years of age or over' issued to a 
minister from Tuakau, dated 15 Apr 1943 with ink rubber 
stamp of the money order and savings bank dept. on fi rst 
page contains receipts from Nov 1940 to Nov 1944 plus 
complete unissued coupons from 1st Feb 1945 for 5 shillings 
to 1st Nov.1945; another 'for issue to female persons only' 
also issued Tuakau, 4 May 1944 with unissued coupons 
from 1st May 1945 to 1st May 1950 also for 5 shillings, 
rare.   Very fi ne - extremely fi ne.  (2)  

 $60 

   4492 
  Straits Settlements - Malaya,   selection of banking and 
commerial documents, receipts etc (1910-1949), includes 
the Indian Overseas Bank Ltd, Overseas Chinese Banking 
Corporation Ltd, The Hong Kong & Shanghai Banking 
Corporation, Ban Hin Lee Bank, other companies include, 
Overseas Assurance Corp; Eastern United Assurance Corp., 
Cable & Wireless Ltd; Malayan Railways; Post & Telegraph 
Dept., plus many trading companies, mainly from Singapore 
but also includes Penang and Johore.   Mostly fi ne - very fi ne.  
(29)  

 $120 

    

 4493* 
  Australia,   J.A. Lyons political satirical note produced for the 
1931 election 'Fiduciary Infl ation Note', 'Hands off the Note 
Issue or you will have a 'Lang' wait for your money'. 'Follow 
Lyons and Vote Country National', authorised and printed 
in Brisbane. Scarce, small hole and edge tears.   Good.   

 $200 

   4494 
  Political advertising banknotes,   for Country National Party, 
1930s, Lyons vs Lang, fi duciary infl ation note for one million 
pounds to cash at Cranks Bank, printed by H.Pole & Co, 
Brisbane, all notes with same serial number Z5436S at left 
and mismatched Z543S6 at right, overprinted on back in 
red, 'Danger'.   Uncirculated.  (10)  

 $200 

   4495 
  Australian 'funny money' a wide selection,   contains, political, 
advertising, discount, store money.   Mostly uncirculated.  
(90)   

 $100 
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   4496 
  Lottery Application forms,   Queensland Golden Casket 
and W.A.State Lottery, c.1950-60; coin wrappers, loose 
and also pads, Commonwealth Bank, sixpence (1 pad), 
shillings (2 pads), Westpac Bank of N.S.W., one cent (1 pad); 
Decimal Currency Conversion Wheels (3 different); foreign 
currency converter; Decimal Currency Changeover, 1966, 
Dollar Bill Letter No.3 and No.4; cheque book for Bank of 
America, University Branch; Commonwealth Savings Bank 
of Australia tin money boxes in shape of CBA Headquarters 
building in Martin Place, c.1950-60 (2) one with opening 
hole in base, the other fully sealed, this last box has some 
coins inside, details unknown; two dollars, Johnston/Fraser 
(1985) prefi xes LHR, LLG, LLN, LPB (R.89).   The last four 
notes very good - very fi ne, the rest very fi ne.  (approx 100)   

 $50 

   SHARE SCRIP 

    

part

 4497* 
  Mining.   Eukaby Hill Proprietary, South Australia, 1888; The 
Queen Margaret Central, Bulong, W.A., 1897; New Fitzroy 
Gold, Kanowna, W.A., 1898.   Very Fine.  (3)  

 $250 

    

lot 4498 part

 4498* 
  Mining.   Fitzgerald Moore West Australian Syndicate, 1894; 
Harris Reward Gold, Mount Jukes, West Tasmania, 1895; 
Criterion Gold Mining, 1896; Hope Gold Mining, Woods 
Point, 1896; The Federal Mint Gold Mining, Pitfi eld Plains, 
1899.   Second last scrip torn along edges and foldline, 
otherwise very good - very fi ne and scarce.  (5)  

 $300 

   4499 
  Mining.   Tingha Consolidated Tin, Tingha, 1906; Barrambie 
Ranges Gold, Murchison District, Western Australia, 1907; 
Edna May (W.A.) Amalgamated Gold, 1934; Great Boulder 
Mining and Finance, 1935; Consolidated Gold Areas, 1939; 
North Bismarck (Lucknow) Gold, 1949; Mountain View 
Gold, 1949; Blue Spec Mining, 1953; Red terror Gold, 1954; 
Hill 50 Gold, 1956; Australasian Mining Corporation, 1969.   
Fine - very fi ne.  (11)  

 $130 

   4500 
  Mining.   Ora Banda Consols Gold, 1934; North Golden Mile, 
1935; Marvel Loch Gold, 1936; Norseman Associated Gold, 
1939; Lancefi eld, 1954; Australian Uranium Corporation, 
1955.   Fine - very fi ne.  (6)  

 $100 

    

 4501* 
  New South Wales.   Silver Crescent Proprietary Co., Barrier 
Ranges, 1888.   With several brokers ink stamps, fi ne and 
scarce.   

 $200 

   4502 
  New South Wales mining.   Radium Hill Company, 1913; 
Tingha Tin, Tingha, 1923; Marshall-Longton Lucknow 
Gold, Lucknow, 1925; Mount Battery Tin, Torrington, 
1928; Mount Morgan Developments, 1934; New Butlers 
Tin Mines, Torington, 1948; Shaw River Alluvials, 1955.   
Fine - very fi ne.  (7)  

 $130 
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part

 4503* 
  New South Wales and Queensland mining.   Grant's 
Amalgamated Gold Mining, Mount McDonald, New 
South Wales, 1882; Mount Drysdale Gold Mining, Cobar, 
New South Wales, 1895; Victoria Gold Mining Association 
(Charters Towers), Queensland, 1892; Queensland Mining 
Prospecting & Investment Co., 1899.   Fine - very fi ne.  (4)  

 $250 

   4504 
  Queensland and Northern Territory Mining.   North Queen 
Gold, Charter Towers, 1903; Pani-Ilota, 1910; Oxide Creek 
Limited, Mount Oxide, 1913; Lode Hill Mines, Cooktown, 
1914; Return Creek Tin, Mount Garnet, 1929; Georgetown 
Gold Mines, Georgetown, 1934; North Australian 
Exploration, 1912; Silver Mountain Mining, Pine Creek, 
Northern Territory, 1928.   Fine - very fi ne.  (8)  

 $130 

    

part

 4505* 
  Tasmania mining.   The Melbourne Proprietary Silver Mining 
Company, Mount Dundas, 1891; Colebrook Prospecting 
Assn., West Coast, 1898; Australasian Asbestos Company, 
Beaconsfi eld, 1900.   Second scrip with 30mm tear along fold, 
otherwise fi ne - very fi ne and rare.  (3)  

 $300 

    

part

 4506* 
  Tasmania mining.   Lyell Pioneers Gold & Copper Company, 
Mount Lyell, 1895; North Lyell Pioneers Gold and Copper 
Company, Mount Lyell, 1896; Lyell Dundas South Silver 
Mining Co., Dundas, 1898; Lyell Blocks Consols Mining, 
Mount Lyell, 1899.   Good very fi ne.  (4)  

 $350 

   4507 
  Tasmania mining.   Cornwall Tin, North Dundas, 1903; South 
Esk Tin, Avoca, 1905; Victoria Zeehan Silver Lead Mining, 
Zeehan, 1906; Mount Cleveland Tin, Whyte River, 1907; 
South Cameron Dredging, South Mount Cameron, 1911; 
Tower Hill Gold, Mathinna, 1922; The Miner's Dream Gold, 
Mathinna, 1926; Blue Tier Weld Tin, 1927; Tasmanian Tin, 
1928.   Fine - very fi ne.  (9)  

 $130 

    

 4508* 
  Victoria mining.   Alpine Gold Mining Company, Stringers 
Creek, 1866.   Extremely fi ne and rare.   

 $250 
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part

 4509* 
  Victoria mining.   Pioneer Hydraulic Gold, Mitta Mitta 
Junction, 1891; Mount Macedon Quartz, 1895; Maldon 
Goldfi elds Limited, 1899.   Second scrip torn along sides and 
centrefold, otherwise fi ne - very fi ne.  (3)  

 $250 

    

part

 4510* 
  Victoria mining.   Great Extended Victoria Company, Victoria 
Reef, Bendigo, 1893, with receipt attached; Jumbunna United 
Coal Company, Jumbunna, 1894; The New Perseverance 
Gold, Crossover, 1898; Long Tunnel Extended Gold, 1903; 
Talbot Proprietary Hydraulic Sluicing, Talbot, 1906.   Fine 
- very fi ne.  (5)    

 $200 

   4511 
  Victoria mining.   Outtrim, Howitt & British Consolidated 
Coal, Jumbunna, 1894; New Break of Day Gold, Rokewood, 
1895; Wellington Gold, Buckland River, 1897; Yarrowee 
Creek Gold Sluicing, Yarrowee Creek, Ballarat, 1899.  Fine 
- very fi ne.  (4)  

 $200 

   4512 
  Victoria mining.   Great Northern Extended Gold, Rutherglen, 
1896; Deptford Gold, Deptford, 1896; Chillagoe Blocks, 
1901, with receipt; Blue Bell Gold, Myrtleford, 1901; 
Gordon's Gold, Brassey Reef, Maldon, 1920.   Very fi ne.  
(5)  

 $130 

   4513 
  Victoria mining.   Cassilis Gold, Gippsland, 1900; Long 
Tunnel Extended Gold, 1906; The Wymah Wolfram Mining, 
1917; Cock's Pioneer Gold and Tin, 1917; Edna May (W.A.) 
Amalgamated Gold, 1934; Benara Gold, 1935; Glen Patrick 
Alluvials, Elmhurst, 1935; Milano Gold, 1939; Morning 
Star (G.M.A.), 1958; United Uranium, 1966.   Fine - very 
fi ne.  (10)  

 $130 

   4514 
  Victoria mining.   Horn Island Gold, 1900; Central 
Cookman's Gold, 1903; Complex Ores, 1911; Westralian 
Gold Development, 1934; East Gippsland Gold, Bruthen, 
1936; Wiluna Ajax Gold, 1936; Illabarook Alluvial Mines, 
1937; Little 180 Gold, Bendigo, 1937; Sesame Gold, 1940; 
Whippet Consolidated, 1953.   Fine - very fi ne.  (10)  

 $120 

   4515 
  Victoria mining.   Federal Convention Gold Reefs, Stirling, 
1902; Maori Queen Proprietary Gold, Bright, 1914; Tower 
Hill Consolidated, 1923; Gold Mines Development, 1932; 
Edna May (W.A.) Amalgamated Gold, 1934; Ballarat East 
Development, 1935; Lancefi eld (W.A.) Gold, 1936; Little 
180 Gold, Bendigo, 1937; The Wolber Valley Extraction 
Co., 1940; Broken Hill Proprietary Company, 1958.   Fine 
- very fi ne.  (10)  

 $120 

   4516 
  Victoria mining.   Cassilis Gold, Cassilis, 1904; Maori Queen 
Proprietary Gold, Ovens Valley, 1907; Cock's Pioneer 
Gold and Tin, 1917; Asia-Wyalong Gold, 1934; East Reefs 
Consolidated, 1935; Misima United, Misima, 1936; Bendigo 
Mines, 1937; Evanston Gold, 1947; Gold Prospecting & 
Development, 1949; Wellington Alluvials, 1956.   Fine - very 
fi ne.  (10)  

 $120 

   4517 
  Victoria mining.   Long Tunnel Extended Gold, 1906; Wymah 
Wolfram Mining, 1917; Mount Cuthbert, 1919; Oriental 
Tin, 1926; South Red White and Blue Gold, Bendigo, 1933; 
Wiluna Ajax Gold, 1935; Daisy Hill Alluvials, 1935; East 
Gippsland Gold, Bruthen, 1936; Lancefi eld (W.A.) Gold, 
1936; Mount Isa Mines, 1965.   Fine - very fi ne.  (10)  

 $120 

   4518 
  Victoria mining.   Westralian Gold, 1934; Daisy Hill Alluvials, 
1935; Pacifi c Gold, 1935; South Red White and Blue Gold, 
Bendigo, 1936; Lancefi eld (W.A.) Gold, 1936; Myrtleford 
Gold Reefs, 1937; Illabarook Alluvial Mines, 1937; 
Chrome Alluvials, 1938; Normanby Tin, 1943; Whippet 
Consolidated, 1953.   Fine - very fi ne.  (10)  

 $120 

   4519 
  Oil.   Australian Oil Wells, 1914; Timor Petroleum, Timor, 
1928; Roma Oil Corporation, 1929; South Australian Oil 
Corporation, 1931; Golden Fleece (Cracow), 1932; Oil 
Search Limited, 1949; Enterprise of New Guinea Gold and 
Petroleum, 1954; Exoil, 1962.   Fine - very fi ne. (8)  

 $120 
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part

 4520* 
  Railways.   Colonel North Mines & Railway Company, 
Zeehan, 1899; Bragge's Railway Truck Company, 1900; 
Woods-Gilbert Rail Remodelling Company, 1921.   Very 
fi ne.  (3)  

 $120 

    

 4521* 
  Victoria.   Melbourne & Suburban Railway Company, ten 
pound share, 5th November 1859.   With two folds, otherwise 
extremely fi ne.   

 $300 

   4522 
  Sundry.   Iron, Steel and Metals Manufacturing, 1900; 
Perkins & Co Limited, 1910; Woods-Little Stone Dresser 
Limited, 1910; Standard Quarries, 1911; Surrey Engine and 
Boiler Works, 1920; Union Tablet Company, 1923; Jepson 
Fruit Machinery, 1926; Marshalls Limited, 1927; Preston 
Quarries, 1929; N.Z. Perpetual Forests, 1938; Reid Murray 
Holdings, 1960; Parke Rotary Shears Australia, 1997.   Fine 
- very fi ne.  (12)  

 $120 

   4523 
  Sundry.   South Melbourne Bowling Club, Emerald Hill, 
1876; United Australian Mutual Fire Insurance Company, 
1881; Pomeroy Smoke Consumer & Fuel Economiser, 
1911; Tasmanian Greenstone Company, 1914; Doveton 
Woollen Mill Company, Ballarat, 1918; Equity Trustees 
Executors & Agency Company, 1931; also an assortment 
of correspondence to H.Emmerton Esq, including The 
Agency Land & Finance Company of Australia, Notice of 
Liquidation, Notice of Call, letters, Bankers Receipts, Union 
Bank of Australia receipts, dated 1895-1915; The Australian 
Paper Mills Co., Notice of Share Allotment and receipts, 
1918; Royal Melbourne Golf Club, letter and receipt, 1923; 
A.W.Wilson, letter of Distribution of Assets, 1920.    Fine 
- very fi ne.  (26)  

 $200 

   4524 
  Sundry.   Mongomerie's Brewery Company, West Melbourne, 
1890; Yea Dairy Company, 1909; Australian Farms Limited, 
1913; Carlton Brewery, 1947; Grazcos Co-operative, 1954; 
Melbourne Co-Operative Brewery, 1964; The Phosphate Co-
Operative Company of Australia, 1982.   Very fi ne.  (7)  

 $130 

    

part

 4525* 
  Sundry.   Perkins & Co Limited, 1910; William Dawson 
Company, Ballarat, 1911; Rutter Process Syndicate, 1913; 
Marshall Shoe Company, 1914; Internal Combustion Fuel 
Company, 1922; Yates & Co (Australia) Limited, Boot and 
Shoe Manufacturers, 1924; Universal Shopping Service, 
1926; St John's Wood Estate, 1928; N.Z.Perpetual Forests, 
1930; Cox Brothers (Australia) Limited, 1962; Lydgate 
Holdings, 1984.   Fine - very fi ne.  (11)  

 $150 

   4526 
  Produce.   Yea Dairy Company, 1894; Euroa Butter & Ice 
factory, 1897; Buninyong Butter Factory, 1898; Australian 
Farms Limited, 1913; Maryborough District Co-Operative 
Butter Factory, 1959; Newstead Co-Operative Butter & 
Cheese Factory, 1966.   Fine - very fi ne.  (6)  

 $130 

    

part

 4527* 
  Finance.   Victoria Mutual Building and Investment Society, 
1879; Perpetual Land & Finance Company, 1888.   Very fi ne 
and rare.  (2)  

 $200 



483

    

part

 4528* 
  Finance.   The Metropolitan Land Company, 1886; Enterprise 
Permanent Building Society, 1890.   Good very fi ne and rare.  
(2)  

 $200 

    

 4529* 
  Banking.   The Federal Bank of Australia Limited, 1891, 
for one hundred shares of fi ve pounds each.   Very fi ne and 
rare.   

 $120 

 The Federal Bank of Australasia commenced business in Melbourne in 1882 
but failed in the fi nancial crisis of 1893.  

    

 4530* 
  Banking.   The Real Estate Mortgage and Deposit Bank 
Limited, 1891, for one hundred and sixty shares of fi ve 
pounds each.   Very fi ne and rare.   

 $120 

    

 4531* 
  Banking.   The City of Melbourne Bank Limited, 1893, for 
one hundred and fi fty shares of fi ve pounds each.   Very fi ne 
and rare.   

 $120 

 The City of Melbourne Bank commenced business in 1873, was suspended 
in the fi nancial crisis 17th May 1893, re-opened 19th June but closed 7th 
August 1895.  

    

 4532* 
  Banking.   The Commercial Bank of Australia Limited, 1907, 
for eleven shares of ten shillings each.   Very fi ne and rare.   

 $100 

 The Commercial Bank of Australia commenced business in Melbourne on 
1st October 1866, it merged with the Bank of New South Wales in 1981 to 
form the Westpac Banking Corporation. 

   4533 
  Banking.   The Primary Producers Bank of Australia Ltd., 
1925 with letter to shareholder; The Commercial Banking 
Company of Sydney Limited, 1976.   First scrip scarce, good 
very fi ne.  (2)  

 $100 

 The Primary Producers Bank of Australia was incorporated in Queensland 
in 1923 and by 1930 had more than forty branches in various States. It 
suspended payment on 24 August 1931 following a steady withdrawal of 
deposits. It was not a bank of issue.  
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   4534 
  Government of the Chinese Republic.   5½% Gold Loan, 
1913, (Government of the Province of Petchili), bond 
for 20, brown and black with 55 coupons attached; 5% 
Reorganisation Gold Loan, 1913, bond for 20 or 409 
Marks, 505 Francs, 189.40 Roubles, 195.92 Yen (a set, 
English, French, German and Russian issues) brown and 
red, each with 43 coupons attached; 8% Railway Equipment 
Loan, 1922, bond for 20 or 1200 Belgian francs, blue and 
red, with 13 coupons attached; 5% Boxer U.S. Gold Dollar 
Bond, 1925 for 50 dollars, brown and beige, with 18 coupons 
attached. All with folds, second bond with a 5mm tear and 
'E.L.A.  Clear' handwritten in red ink in top border, third, 
fourth and fi fth with tape across one coupon, sixth with 
some pinholes, otherwise fi ne - very fi ne.  (7)   

 $500 

   4535 
  World.   Badak Company, 1920; Lampeh (Siam) Tin Mines, 
Southern Siam, 1926; New Salak South Tin Dredging, 
1927; Tujoh Tin, Federated Malay States, 1927, 1928; 
Mavua Rubber Estates, 1928; Timor Petroleum Company, 
Timor, 1929; British New Guinea Gold, 1934; Irowat Gold 
Alluvials, New Guinea, 1935; Upper Watut Gold, 1936; 
Borneo Options, 1939; Enterprise of New Guinea Gold and 
Petroleum, 1954.   Fine - very fi ne.  (12)  

 $120 

   NUMISMATIC  LITERATURE 

   4536 
  The Australian Coin Review,   hardbound volumes 18-22, 
1981-1986.   Extremely fi ne.  (5)   

 $80 

   4537 
  Australian Numismatic Society Reports,   bound volumes 
for years 1964-1967, various reports and journals, 1974-
1993; Ballina District Coin Club, 'The Ballina Numismatist' 
reports, January 1989 - September 1994; Geoff K. Gray 
auction catalogues, various for the period 1964-1973 (18); 
a small number of other numismatic auction catalogues and 
newsletters and Australian Coin Reviews (14) for period 
1964-1965, 1969 and 1982.   Many marked as belonging to 
Roy Dunstan, very fi ne.  (lot, 14kg)  

 $100 
 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   4538 
  Basso,   Aldo P., Coins, Medals and Tokens of the Philippines, 
fi rst edition 1968, 136pp; another, second edition 1975; 
Doty, Richard G, Money of the World, 1978, 240pp; 
Guehler, Le May Ramsden & Kneedler, Harding, Siamese 
Coins and Tokens, 1977, 389pp incl. pl. I-XX; Jones, Mark, 
The Art of the Medal, 1979, 192pp; Mira, Dr. W.J., Coinage 
and Currency in New South Wales 1788-1829 and An Index 
of Currency References in The Sydney Gazette 1803-1811, 
1981, 206pp, signed by the author 21.1.1982; Seaby, H.A. 
& P.J., Coins of England and the United Kingdom, 20th 
edition 1984, 320pp; Vort-Ronald, Michael, Banks of Issue 
in Australia, fi rst edition 1982, 331pp, signed by author; 
British Museum Publications and  Hamlyn Publishing, Coins 
an Illustrated Survey 650BC to the Present Day, 1980, 320pp, 
in slipcase.   Very fi ne.  (9)  

 $100 

   4539 
  Classical Coin Newsletter,   R. Gledroyc & M. Heckman, eds. 
30 monthly issues from September 1981 to February 1984, 
plus one page sample fl yer introducing the newsletter. The 
complete run of the monthly issues of this publication, which 
attempted to introduce a periodic price guide for ancient 
coins, along the lines of the US coin dealers 'Greysheet'. The 
newsletter also included short articles aimed at the beginning 
collector of ancients.   As new, slightly worn from storage, 
and rare as a complete set.   

 $100 

 Paper toning evident on Vol.I, No.1 on last page, Vol.II, No.10 on plain 
white paper and maybe a photocopy, all housed in folder.  

   4540 
  Heyde,   Gilbert Christopher, Renniks Unoffi cial Coins of 
Colonial Australia and New Zealand, 1967 First edition, 
No.20 of 100 specially prepared copies autographed by 
the author for the Australian Numismatic Society. Marked 
R.A.  Dunstan, with pencil markings throughout, very fi ne 
and very scarce.   

 $90 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   4541 
  Heyde Auction Sales,   The Gilbert Heyde Collection of Rare 
Coins and Tokens, Parts 1 & 2, auction by Geoff K. Gray Pty 
Ltd, March 1973 and December 1973.   The fi rst catalogue 
with prices realised marked throughout together with offi cial 
prices realised list, the second unmarked, very fi ne.  (2)  

 $90 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   4542 
  Laskey,   J.C., Captain, Description of the Series of Medals 
struck at the National Medal Mint by Order of Napoleon 
Bonaparte etc., London, 1818, xiii & 239pp.   Spine missing, 
front cover detached, contents fi ne.   

 $120 

 This is the fi rst published catalogue of Napoleonic medals. 

   4543 
  Mira,   Dr W.J.D., the following books by this author, Coinage 
and Currency in New South Wales 1788-1829 and An Index 
of Currency References in The Sydney Gazette 1803-1811, 
Marrickville, 1981, hard cover with dust jacket, 206pp, 
illustrated; A Classifi cation of the 'New South Wales Dumps', 
soft cover, 4pp, illustrated; The Holey Dollars of New South 
Wales Their Fate, Sydney, 1979, soft cover, 34pp, illustrated 
(2); The Note Issues of the Colonial Police Fund of New 
South Wales 1810-1824, Sydney, 1979, soft cover, 24pp, 
illustrated; James Cook His Coins and Medals, Cronulla, 
c.1970, soft cover, 44pp, illustrated; From Cowrie to Kina, 
The Coinages, Currencies, Badges, Medals, Awards and 
Decorations of Papua New Guinea, Sydney, 1986, hard 
cover with dust jacket, 332 and i-xx pp, illustrated. Most 
books marked with Roy Dunstan's name, the second with 
a personal note from Dr W.J.D.  Mira. The last signed by the 
author, very fi ne - extremely fi ne.  (7)  

 $140 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 
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   4544 
  Roman Imperial Coinage,   vol. 1 (1984 revised reprint), vol. 
II (1926 original), vol. III (1989 reprint edition), vol. IV (part 
I, Part I, 1936 original edition, Part II, 1938 original edition, 
Part III, 1949 original edition in separate volumes), vol. V 
(Part I, 1998 reprint edition, Part II, 1998 reprint edition), 
vol. VI (1997 reprint), vol. VII (1966 original edition), vol. 
VIII (1981 original edition), vol. IX (1997 reprint edition), 
vol. X (1994 original edition), general editors Mattingly, 
Sydenham, Carson, Sutherland and Bruun, Burnett and 
Kent. Complete in green cloth of issue, several with dust 
jackets. All internal contents fi ne - very fi ne or better, 10 
volumes in all.   (13)   

 $800 

 Ex Mark Marshan Collection. The indispensable guide to the attribution of 
Roman Imperial coinage, and a knowledge base on the subject assembled 
over many generations by numismatic legends in the fi eld.  

   4545 
  Seaby's Coin & Medal Bulletin,   twelve bound volumes 
complete from 1966-1977 inclusive, additional loose 
volumes, September - December 1965 (3) and January - 
November 1978 (11).   Very fi ne.  (lot)  

 $60 

 Ex Roy A. Dunstan Collection.  

   4546 
  Skinner,   Dion H., Renniks Australian Coin and Banknote 
Values, 15th edition, Burnside, 1989, hard cover, 354 + i-
vi pp, illustrated; Myatt, Bill and Hanley, Tom, Australian 
Coins, Notes & Medals, revised, Netley, 1982, soft cover, 
262pp, illustrated; Hanley, Tom and James, Bill, Collecting 
Australian Coins, North Lid, undated, hard cover, 
223pp, some illustrations; Nicholson, Alan, Australian 
Banknote Collection, Melbourne, 1979, soft cover, 151pp, 
illustrated; The Australian Numismatic Society Brisbane, 
Commemorative Medals and Tokens of Queensland since 
1962 including a 20 year history of the Society, undated 
c.1983, soft cover, 111pp, illustrated with price guide; 
McNeice, Roger V., Tokens of Tasmania Part 1, 1984, soft 
cover, 26pp, illustrated; Steele, P., Collect Australian Coins 
and Banknotes, Dubbo, 1988, soft cover, 116pp, illustrated; 
Stamps and Coins - Our Colonial History and Other Things, 
issued by Bathurst Stamp and Coin Club, 1988, 100pp, 
illustrated; booklets, Australia's Dollars and Cents (Reserve 
Bank); From Holey Dollar to Dollar Bill (Commonwealth 
Bank); The Story of Currency in Australia (Bank of NSW) (2); 
The Story of Gold (Commonwealth Bank); Australian Coin 
Chart, sixth edition (March 1964); Coins in the Classroom, 
1966 (P.D.Whitting); Rural Bank Numismatic Symposium 
'80; Marking the Occasion (Royal Mint update); other coin 
books, Coins and the story they tell by D.Raymond; Coins, 
Question and Answer Adventures (a Golden Book); Coins 
and Tokens by Philip Leighton; Coins of British Oceania by 
Robert L. Clarke; Scottish Coins by Donald Bateson; A Guide 
Book of Mexican Coins by T.V.Buttrey; The Bronze Coins of 
Alexandria in Troas in Asia Minor, owned by Colin Pitchfork 
June 1990; facsimile of a gold license, 1853, a souvenir of 
early Australia from CBC Bank.   Most books marked with 
Roy Dunstan's name, dust jacket on third book is damaged, 
otherwise very fi ne.  (25)  

 $150 

 Ex Roy A. Dunstan Collection.  

   4547 
  Spink and Noble auction catalogues,   number 3 (Spink 
& Son (Aust) Pty Ltd), numbers 6-16, 18-34 (Spink 
Auctions (Australia) Pty Ltd), numbers 35-44 (Spink Noble 
Numismatics), numbers 45, 48-54, 68 (Noble Numismatics 
Pty Ltd). Mostly annotated, with prices realised lists and 
marked as belonging to R.A.  Dunstan, important research 
and reference books with excellent illustrations, very fi ne.  
(48, 37kg)  

 $120 

 Ex Roy A. Dunstan Collection. 

   4548 
  Sutherland,   Allan F.R.N.S., Numismatic History of New 
Zealand, fi ve soft covered parts, New Plymouth 1939-41: 
parts I and II, Barter and Coinages of Early New Zealand, 
94pp; part III, Tokens of New Zealand, 51p; part IV, Paper 
Currency of New Zealand, 51pp; part V, Medals of New 
Zealand, pp.207-253; part VI, New Zealand Coinage, 
pp.255-301.   Light foxing, extremely fi ne and rare as parts.   

 $600 

 Ex Allan Sutherland Collection.  

   4549 
  Sutherland,   Allan, Numismatic History of New Zealand, 
Wellington, 1941. autographed copy no 50 of 150. xii x 
310pp. bright navy blue cloth.   Slight foxing of end papers 
otherwise fi ne.   

 $500 

 Ex Eric Horwood Collection.  

   4550 
  Tye,   J.R., The Image Maker, The Art of James Berry, 
Auckland 1984, 192pp, cloth bound with dust jacket as 
issued; Junge, Ewald, World Coin Encyclopedia, London 
1984; Jones, Mark, The Art of the Medal, London 1979; 
Linecar, Howard W.A., Coins, third edition London 1967, 
(library stamp) ; Seaby's Standard Catalogue, fi rst edition 
1962; Spink Numismatic Circulars 1940-1964, Coins & 
Medals magazine (4); Offprint of seventeenth century Tokens 
of Northampton by William C. Wells from BNJ 1914 plus 
RNSNZ pamphlets (7).   Fair - very fi ne.  (20)  

 $100 

 Ex Eric Horwood Collection. 

   4551 
  Wealth of the Ancient World,   the Nelson Bunker Hunt and 
William Herbert Hunt Collections, Kimball Art Museum, 
1983, 329pp; The Nelson Bunker Hunt Collection of Greek 
and Roman Coins, Sotheby's auction catalogue, 1990, 
hardbound; The Nelson Bunker Hunt Collection of Greek 
Vases and the William Herbert Hunt Collection of Greek 
Roman and Etruscan Bronzes, Sotheby's auction catalogue, 
1990, hardbound; Grierson, Philip, Monnaies du Moyen 
Age, 1976, 319pp; Hoberman, Gerald, The Art of Coins 
and Their Photography, 1981 fi rst edition, 397pp.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (5)  

 $150 
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   STAMPS 

   4552 
  Australia and Australian States,   stored in a medium size 
Lighthouse stock book, noted several scarce state issues, 
NSW imperf. laureates 2d, 3d; Qld, high values Chalon head 
2/- to pound; Tasmania imperf. Chalon 1d, 2d, 4d, 6d, 1/-; 
used kangaroos, used KGV to 1/4, used set of robes; some 
mint/MUH from 1970 to $10 issues.   MUH, mint and used.  
(several 100)  

 $150 

   4553 
  Australia,   stamp collection, 1935-1964 inclusive, with 
various watermark, perforation and paper types and includes 
fi ve die varieties for George VI threepence blue 1937-40 
including nice examples of TA joined and white wattle, sets 
of Robes, thick and thin papers, Arms, Navigators and also 
Australian Antarctic Territory, 1957-1959.   Professionally set 
out in a Stanley Gibbons graph page type loose-leaf stamp 
album, fully described, mint.  (237)  

 $400 

   4554 
  Australia,   pre-decimal collection housed in loose leaf album, 
noted range of KGV, 1938 and 1948 used robes, arms set 
mint and used, Navigators to 2 mint and used (no 7/6), 
postage dues etc.   Mint and used.  (approx 250)   

 $200 

   4555 
  Australia,   pre-decimal birds and navigators in sheets and 
blocks, 9d (60); 1/6 (60); 2/- (60); 2/5 (60); 2/6 (60); 2/- 
(60); 4/- (40); 5/- (40); 7/6 (40); 10/- (9); one pound (4); two 
pounds (2).   MUH.  (495)  

 $600 

   4556 
  Australia,   MUH decimals mostly 24c to 30c issues in sheets 
c.1980's, (stated FV $330); together with year book 1981 
without stamps, Post Offi ce packs (36) c.1980's; FDC (6) all 
explorers 30c issues (4) on each cover.   MUH, used.  (lot)  

 $200 

   4557 
  Australia,   post offi ce packs c.1980's (53) including AAT, with 
duplication particularly 1977 Test Cricket issue, Australian 
decimal MUH (approx FV $65) several covers used and 
unused FDC etc.   MUH, used.  (approx 200)  

 $100 

   4558 
  Australia,   year books with stamps, 1981-1994, Collection 
Year Books (Booklet and self adhesive with stamps) 1990-1, 
1991-2, 1992-3; Special album sets with stamps including 
Trains of Australia, White Ensign, Forty Royal Years, 
Mission to Planet Earth, Zoos, Women of Oz, Ties that 
bind, Taking Flight, Australia under Fire, Gold Seekers 1990, 
Working Life 1890's, Antarctica, Stage and Screen, Anzac 
Tradition, Home Front, Links, Colonial Collection, In Focus, 
Australian Impressionists, Literary Legends, Golden Days of 
Radio, Australian Bicentennial Collection.   MUH.  (40)  

 $300 

   4559 
  Australia,   an accumulation, includes Annual Stamp 
Collections, 1981-1984; Waltzing Matilda folklore half 
sheets (4); assorted other stamps, aerogrammes, fi rst day 
covers all from the 1980-1984 period some with multiples; 
Main Roads 50th Anniversary of Sydney Harbour Bridge 
envelope and book; Australia Bicentennial collection of 
stamps book; a number of fi rst day covers mostly relating to 
Charles & Diana from Great Britain, Fiji, Tonga, Papua New 
Guinea, Pitcairn Island and Norfolk Island. MUH. (lot) 

   $120 

   4560 
  Australia,   Children's Classics, set of fi ve books all with 
relevant postage stamp postmarked 17 July 1985 First Day 
of Issue and with accompanying stamped and postmarked 
fi rst day cover and bookmark; an additional copy of the 
Ginger Meggs at large book, signed by James Kemsley, the 
author, and a fi rst day cover also signed by the author; fi rst 
day cover with strip of fi ve stamps. Mint. (18)  

   $50 

   4561* 
  Australia,   George V, postal stationery envelopes, embossed 
octagon with 'postage' 1 1/2d emerald/white, CDS Cobar 
NSW, 2.7.24; another scarlet/white 1 1/2d Woodstock NSW, 
17.2.25; another T.P.O 2 West NSW, 25.4.25; another 2d 
T.P.O 2 West NSW, 15.8.22? all locally addressed.   Fine 
used.  (4)  

 $80 

    

part

 4562 
  Australia,   post card, Australian (Scout) Jamboree, fi xed 
with 2d MacArthur dark hills, card damaged, assorted 
FDC (with duplication), May 1937 1d & 2d, (4), 1940 AIF; 
150th Anniversary (2, including Philatelic Exhibition Cover 
Sydney 1938); FDC on front of envelope of SA centenary 
3 Aug 1936; another front of envelope cover with 3d Air 
Mail stamp 13 June 1934 to London with additional tax of 
GB 4d Postage Due attached and red T/40 square stamp.   
Used.  (10)  

 $120 

   4563 
  Australia,   Air mail covers, all from the 1930's - 1950's (19); 
other covers HMAS ship and Maritime covers mostly from 
UK (24); Great Britain, assorted covers mostly from the late 
1940's (43).   Used, an intersting lot.  (86)  

 $150 
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part

 4564* 
  Australia and British Commonwealth,   Flight covers, Great 
Britain, First regular Service Great Britain-Newfoundland, 
Canada and USA by Imperial Airways, sent London Aug 
4, 1939, arrived New York Aug 6, 1939; VH-UXX, Ulm 
fl ight, 'Faith in Australia' First Offi cial Air Mail Australia 
- New Zealand, Sydney 5 Apr. 1934, backstamped 14 Ap 
1934; Auckland 12 Ap 1934; Kaitara 14 Ap. 1934; another 
First Trans Tasman fl ight Feb 1934, Christchurch 31 Ja 34; 
Auckland 17 Fe 34; Sydney 17 Feb 1934; fi xed with NZ 7d 
overprint Air Mail stamp; Great Britain, Air Mail Letter card, 
with passed by Censor stamp, 27 Oct 1941 from Lt.Col. 
Middle East to Sydney.   Used.  (4)  

 $120 

    

lot 4565 part

 4565* 
  Australia,   Flight Covers, Australian internal fi rst fl ights, 
Hobart-Sydney 1935 normal use 1936; Canberra-Sydney 
1935; Sydney-Broken Hill March 1936; Sydney - Perth (via 
Broken Hill) 1936.   Used.  (5)  

 $120 

    

part

 4566* 
  Australia,   Flight covers, First Offi cial airmail cover, Australia 
to New Guinea and return July 1934; New Zealand, 
Australia-England Through Air Mail Service Inaugural 
Flight 1940 fi xed with 5d Centennial; First Direct Air Mail 
Wellington - Sydney by Solent Flying Boat 3 Oct. 1950; New 
Zealand, Canterbury Centennial, First Direct Flight Air Mail, 
Christchurch - Sydney 20 De 1950.   Used.  (4)  

 $120 

    

 4567* 
  Australia - New Zealand,   Flight cover, 'Faith in Australia', 
addressed to Flight-Lieut. C.T.P. Ulm, signed by Ulm in box 
and noted as No.148 carried on this Australia - New Zealand 
Goodwill Flight, 11-12 May 1934.   Very fi ne used.    

 $50 

   4568 
  Australia,   New Zealand, AAT, PNG, Christmas Island, 
Nauru, Norfolk Island, Niue, Samoa, Pitcairn Islands, FDC, 
Pre-stamped postcards and envelopes (used and mint), Post 
Offi ce packs, booklets and sets of MUH stamps as a mix 
some in envelopes, several various smaller boxes and loose 
items all in two boxes, noted high FV decimal and covers 
from the 1930's from NZ and Australia to mid 1990's; 
together with a shoe box and several packets of used 
Australian stamps mostly on paper and some world stamps.   
MUH, used.  (many 100's)  

 $500 
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   4569 
  Australia,   together with World Stamps, includes Australian 
pre decimal and decimal mint sheets & part sheets, Australian 
Post stamp packs including Cook Bicentenary, FDC's, 
Aerogrammes, mint and used stamps; world especially 
Great Britain & Commonwealth mint issues, many in their 
original mailing packets, a few stamp booklets, includes a 
few pricelists, all housed in a large cardboard carton.   Mint, 
used.  (100's)   

 $200 

   4570 
  Australia,   N.S.W., Government Railways, Parcels Stamps, 
5 cents block of four; 9 cents (3); 30 cents (3); 50 cents (2); 
1 dollar (3); 2 dollars (3); 3 dollars (3); 4 dollars (3) all 
overprinted 'SPECIMEN' all mint; various issues 9 cents 
(1); 10 cents (1)(; 20 cents (4); 30 cents (2); 40 cents (5); 50 
cents (3); 60 cents (2); 70 cents (1); 1 dollar (3); 2 dollars 
(1); 4 dollars (1); 5 dollars (1) mostly used and from a wide 
selection of stations; Tasmanian Government Railways 
parcels stamps 1,2, 10, 20, 30, 35, 60, 80 cents in sheets of 
ten; 1, 15, 25, 30, 35, 40, 50, 80 cents, 1 dollar, in strips of 
fi ve, a selection, singles, 1 cent to 2 dollars various values 
(22) all mint; plus a few Victorian Railways and Australian 
National Railways Parcel Stamps on piece (27).   Mint, used.  
(221)  

 $100 

   4571 
  Australia,   Post Office Record book containing daily 
impressions of the circular date stamp for Petersham, N.S.W. 
post offi ce, from 1st August 1892 (AUI/1892/Petersham/
N.S.W) to 31 st August 1895, containing some 1100 
impressions plus 8 incorrect impressions (hand cancelled), 
all contained on 36 pages. From July 1894 to August 1895 
pages contain a hole on each page, several other pages 
quite soiled, overall condition only fair but a rare archival 
document.   Fair.   

 $80 

   4572 
  British Commonwealth,   collection of mint and used stamps 
in three The Favourite Philatelic spring back albums, with 
annotation and catalogue numbers on most pages, noted 
Hong Kong $10 mint 1948 wedding (SG 275) and other 
pickings, many as short sets.   Mint and used.  (100's)  

 $150 

   4573 
  British Commonwealth,   Omnibus issues, Coronation 1937 
complete set (202); Coronation 1953 complete set (106); 
Royal Visit 1953-54 complete set (13); plus Gibraltar 
Elizabeth II 1953 1/2d to 6d (9) and several Ceylon issues 
(4).   All housed in a black stock book, MUH.  (334)  

 $120 

   4574 
  British Commonwealth,   assorted covers many as air mail 
covers, many from the 1930's and 1940's, noted Palestine, 
Nigeria, South Africa, Kenya and Uganda, India, Zanzibar, 
Jamaica, Canada, Gibraltar, New Zealand, Southern 
Rhodesia, Sierra Leone.   An intersting accumulation, used.  
(67)  

 $200 

   4575 
  China,   collection housed in loose leaf album, includes issues 
from 1872, SG 1-3, most issues to $1 from Republic, missing 
all high vales except $10 and $20 SG 331-2, noted issues to 
WWII, noted 1897 2c on 3c red (4) SG 89; some multiples as 
blocks and strips, others include China P.O. issues for CEF, 
France, Indo China for Canton, Germany, Russia, Foo Chow 
(4), local post, overprints etc, Hong Kong, noted 96c QV0 
grey SG 19.   Mostly used, some mint.  (approx 200)  

 $200 

    

part

 4576* 
  China,   small collection of covers (8) mostly to England via 
Siberia, mostly from Shanghai or Nanking 1920's-1940's.   
Used.  (8)  

 $150 

lot 4577 part
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   4577* 
  Crash Cover,   cover from Worthing England to Sydney, fi xed 
with Edward VIII, 4x2 1/2d and 5 x 1d stamps, dated 21 Sep. 
1936, and recovered from the airliner 'Athena' destroyed by 
fi re at Delhi, India, 29th August 1936, together with offi cial 
printed note from J.S.Duncan, Deputy Director, Posts and 
Telephraphs with explanation together with OHMS with re-
enclosed letter and with newspaper clipping of burnt plane. 
An interesting lot and rare.   Used.  (lot)  

 $200 
   4578 
  Eritrea,   collection of stamps on 29 hingeless 'Marini' album 
leaves issues from 1893-1937, a partial collection of mint 
and used.   Mint and used.  (139)  

 $120 
 Ex Mark Marshan Collection. 

    

 

part

 4579* 
  Flight covers,   a range of most interesting fl ight covers mostly 
of general use from the 1930's housed in a large exercise book 
of that period, noted Australian December 1931, Brisbane 
- London; another Brisbane-London, Kingsford Smith Xmas 
Nov. 1931 fi xed with 2x6d Airmail and 2d KGV, but sent 
ordinary by Karachi - London (insuffi cient pre-paid); another 
similar Brisbane - London; Normal Mail covers a) Singapore-
London December 1931; b) Morocco - London 1931; c) 
Cairo-London, December 1931; d) U.S.A. Detroit - London 
May 1932; e) Detroit - Sydney April 1934; First Airmail 
Sydney - New Guinea and return, July 1934; f) similar (3); 
g) Brussels-Sydney December 1934; h) Belgium- Belgium 
Congo February 1935; i) another similar; j) Netherlands-
Sydney June 1935 by KLM; France Paris - Sydney fi xed with 
2x2Fr Bleriot, 2Fr arch, 1.50 Air and 50c on 1.25Fr; k) Paris 
to Brussels Nov. 1934 fi xed with Exhibition stamp as well; 
l) New Zealand, air March 1934 to Sydney; m) others (3) 
Jubilee Air Mail May 1935; n) Tin can mail August 1, 1936 
to Sydney with usual stamps.   Mostly fi ne used.  (23)  

 $500 

    

 4580* 
  France,   cover, 30th July 1864 from S...CELLIN No.3741 
to Rides, fi xed with 40c orange of Napoleon III (SG 97).   
Fine.   

 $80 

    

 4581* 
  France,   air-mail cover from Elbeuf on the River Seine to 
Banque de La Martinique, Fort de France, Martinique, July 
1, 1938 fi xed with 2x10Fr (SG 473b), 2x5Fr (SG 473a), 
3.50Fr (SG 527) and 0.15c (SG 414) stamps.   Fine and a very 
rare cover to Martinque Island in the West Indies.    

 $100 

   4582 
  France,   collection of covers on Hagner sheets stored in 
cliplock folders, carefully introductory notes written up 
by the owner and included in the front of the folder; also 
includes pairs blocks etc on piece, singles as stickers; cheques 
(4); post cards (43) from 1900 some with added descriptions 
and covers (36), including 1.50 Fr. Chamoix 1937 (SG 567) 
on covers to London (2); another 1932 France to Poland with 
1.50 and 1.75 Fr. (SG 514-5).   Used.  (approx 200)  

 $100 
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part

   4583* 
  France,   1.50 + 3.50Fr. Sinking Fund, 1930 and 1931 (SG 
480, 493); 1937 30c and 55 cents National Museum, (SG 
586-7).   Two somewhat off centred, otherwise fi ne mint.  
(4)  

 $150 

    

part

 4584* 
  France,   1936, 1.50 + 10Fr. 100th Flight between France and 
South America (SG 553, 554).   Both MUH.  (2)  

 $150 

   4585 
  France,   collection of mint/MUH on Hagner sheets stored in 
two  cliplock folders, incomplete collection of singles and 
minature sheets from late 19th century, noted scarce items 
and recent M/S to 2008, noted 1938 50Fr. Ader, air pioneer 
(SG 612a) and others.   Mint and MUH.  (Several 100)   

 $250 

   4586 
  France,   collection of used housed on Hagner sheets stored 
in four cliplock folders, incomplete collection with some 
duplication of singles and minature sheets from 1849 to 
2008, noted 1936 10Fr. (SG 554) 100th fl ight; 50 Fr. (SG 
541 with company CNE off centred perf.); 1937 National 
Museum pair (SG 586-7); German occupation of Alsace 
1940-1 set; airmail 1000 Fr. (SG1059) and others.   Used, 
many fi ne used.  (100's)   

 $200 

   4587 
  Great Britain,   an accumulation of envelopes, post cards, legal 
documents with stamps attached mostly 1d red-browns perf 
and imperf., various covers to parts of England, including 
pre-stamp issues from 1793 (15); others (90) all 19th century 
from 1850's.   Used.  (115)  

 $200 

    

part

 4588* 
  Great Britain,   unofficial issues with First Day Stamps 
attached; 1840-1940 1d & 1 1/2d, 6 May 1940; KGVI 
covers, l 1/2d 30 Jul 1937; 3d 31 Jan 1938; 2d 31 Jan 1938; 
other covers 2 1/2d 13 May 1950 (London International 
Stamp Exhibition 1950), another 18 March 1947; 1/2, 1d 
and 2 1/2d on cover 10 Au(?) 1937; 1 1/2d  25 July 1938; 
1d, 25 Nov 1947 'News of the World' etc printed cover to 
Herts.   Used.  (9)  

 $120 

   4589 
  Great Britain,   Scotland, Staffa, The Kings and Queens of 
Great Britain, gold embossed 8 stamp series with 23 carat 
gold and 12 carat gold overlays, presented in a red album 
(49); Bernera, The Queen Mother Gold Collection of Stamps, 
offi cial 22 carat gold embossed stamps, commemorating the 
85th birthday of the Queen Mother (36), housed in two red 
albums.   MUH.  (85)  

 $500 

   4590 
  Italian Colonies,   collection of stamps on 40 hingeless 
'Marini' album leaves and within album and binder, issues of 
Libya, noted used fi ve lire (SG 15), others E17, E18, 17-19, 
33A, issue of Cyrenaica and Tripolitania, includes several 
scarce singles and part sets, issues are from 1912-1941, a 
good partial collection.   Mint and used.  (389)  

 $450 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   4591 
  Italian Colonies,   collection of stamps on 56 hingeless 
'Marini' album leaves and within album and binder, issues 
of general emissions, Somalia and Italian West Africa from 
1906-1940, a partial collection of mint and used.   Mint and 
used.  (297)  

 $250 

 Ex Mark Marshan Collection. 

   4592 
  New Zealand,   pre-decimal collection housed in loose leaf 
album written up but poor to 1935, noted arms with stamp 
duty use to 2.10.0, 1953 set to 10/- mint, 1960 set to 1 
mint, lighthouses, and island issues.   Mint and used.  (approx 
250)   

 $120 
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   4593 
  New Zealand,   year books with stamps (10), 1985-1994, 
New Zealand Heritage Stamp Collection album; The 
Emergency Years album all in slip cases, Christmas Island 
1958-1986 album empty; together with assorted other 
philatelic publications, Australia Post Offi ce information 
booklets; Stanley Gibbons catalogues in fi ne condition British 
Commonwealth 1965; Europe and Colonies 1961; America, 
Asia and Africa 1960.   MUH.  (lot)  

 $200 

   4594 
  New Zealand,   First day covers and other covers including 
fl ight covers mostly 1940's - 1950's (50); U.S.A., assorted 
covers mostly 1940's-1950's (12); Great Britain, mosly 
FDC (34) mostly from 1930's-1950's; other covers and 
miscellaneous material (10).   Used.  (104)   

 $100 

   4595 
  Postcards,   Australian and world, many 1920s period, 
includes birthday and Christmas types, also Viver Memorial 
Flight,  by KLM, London-Melbourne 1934-1984, postmarks, 
1 February 1984 (departure Amsterdam) 5 February 1984 
(arrival Melbourne Airport).   Fine - very fi ne.  (105)   

 $100 

    

part

 4596 
  St.Helena,   Pictorial post card fi xed with 1d black and green 
1934 centennial issue; Gibraltar, First Day of Issue 1966 
issues World Cup Football 2 1/2d and 6d, and 4d pictorial 
strip of three and 1d pictorial to Sydney; Western Samoa, 24 
Nov 1939 with 1939 25th Anniv. of NZ control from Apia 
to Sydney; other covers, Canada 1933 fi xed with 5c 1933 
Royal William and special stamp of General Delivery from 
Saint John N.B. Aug 18, 1933; U.S.A. commercial cover, 
New York - Sydney Apr. 8 1940, Opened by Censor and 
passed by Censor stamps.   Used.  (5)  

 $120 

   4597 
  World,   an assortment of mostly air mail covers from Iran, 
Sweden, France, Spain, Saar, Belgium, Greece, Egypt, 
Uruguay, Finland, Morocco, Mexico, Germany, Turkey, 
Saudi Arabia, Italy, Siam, Brazil, Argentina, United States, 
mostly from 1940's several earlier.   Used.  (57)   

 $150 

   4598 
  World,   Oppens Postage Stamp Album of 1863 (poor 
condition with many pages cut into to remove stamps), 
stamps all stuck down on pages, has some good pickings, 
many damaged, noted France 40c Ceres imperf, SG 19 (cat 
500); together with mint and used loose stamps, some on 
paper, documents, etc. Mint and used.   (approx 200)    

 $120 

   4599 
  World,   collection housed in loose leaf 'Simplex Blank 
Album', with issues to late 1940's includes Great Britain, 
Australian States, British Commonwealth A - Z, noted British 
Guiana 1863 48 cents, used (SG.82) and other scarce issues, 
also includes several countries, Egypt, German States, Indo 
China, Italy, Netherlands, Switzerland, Thailand, Russia as 
mostly 19th and early 20th century, several noted as scarce.   
Mostly used a few mint.  (100's)  

 $120 

   4600 
  World,   small collection of mint and used United States stamps 
in a The Favourite Philatelic spring back album, another 
Spring back album of World stamps, two stock book albums 
one with New Zealand and another with Australian stamps, 
noted arms set used to 2; loose leaves and stamps on sheets.   
Mint and Used.  (100's)  

 $50 

   4601 
  World stamps,   including WWII issues from Malaya and 
Thailand with correspondence from collector dated 1946-47; 
New South Wales, New Zealand and world stamps in a blue 
loose leaf album; collection of 1937 KGVI Coronation issues, 
Aden - Virgin Islands, incomplete, in a green album; also ten 
dollars (1988) AB 33 474583.   Used - MUH.  (100s)  

 $200 

   4602 
  World,   a large accummulation in 15 medium size Lighthouse 
stock books of world stamps with representation from most 
countries including Cocos Keeling Islands, New Zealand 
etc., and a small quantity of Australian FDC etc., worth 
inspection. MUH, mint and used.   (some 1000's)   

 $200 

   4603 
  World,   a large and one smaller box of mostly used stamps 
many pre WWII issues and covers from the post war periods 
mostly as FDC but several interesting items, noted booklets 
for Prime Ministers and Famous Australians, also year book 
for 1981, 1982 (2), 1983, old albums and tins and boxes 
of assorted stamps from several lots.   MUH, mint and used.  
(1000's)  

 $100 

END OF SALE
 


